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1 Všeobecná charakteristika organizácie 

V rámci racionalizácie kultúrnych organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti Košického 
samosprávneho kraja, a na základe Uznesenia č. 384/2020 z 18. zasadnutia Zastupiteľstva 
KSK,  došlo od 1. januára 2021 k zlúčeniu bývalého Zemplínskeho osvetového strediska  a 
Hvezdárne  v  Michalovciach.  Od  1.  júla  2022   na  základe  Uznesenia  č.  704/2022  z  31.  
zasadnutia  Zastupiteľstva  Košického  samosprávneho  kraja  aj  k  ďalšej  úprave  názvu 
príspevkovej  organizácie  na Krajská hvezdáreň a  Zemplínske kultúrne centrum (KHaZKC). 
Dôvodom  tejto úpravy bolo posilnenie názvu kultúrnej organizácie vzhľadom na jej krajskú 
pôsobnosť  v oblasti  astronómie a príbuzných vied.
Krajská hvezdáreň je kultúrno-osvetovým zariadením špecializovaného zamerania  s krajskou 
pôsobnosťou.  Vykonáva pestrú činnosť  spojenú s   popularizáciou prírodných vied,  najmä 
astronómie a  kozmonautiky, ale aj fyziky, meteorológie, geografie a environmentalistiky. 
Okrem vlastnej popularizačno-vzdelávacej činnosti:  prednášky, besedy, pozorovania, pokusy 
a pod., rozširuje vedomosti školskej mládeže i dospelých priamo na školách, ale aj v iných 
inštitúciách - združenia, kluby, domovy sociálnych služieb alebo v budove hvezdárne. Pre 
verejnosť je v budove k dispozícii  poslucháreň, multifunkčná sieň GALILEO , dve kupoly s 
ďalekohľadmi a terasa. Vo hvezdárni sa vykonávajú pozorovania Slnka, pozorovania večernej 
oblohy  po  zotmení  a  pozorovania  výnimočných  úkazov,  ako  sú  napr.  zatmenia  Slnka  a 
Mesiaca, jasné kométy, prechody Merkura a Venuše cez disk Slnka, pozorovanie meteorov a 
iné.  Ďalšia  činnosť  hvezdárne  spočíva  v  realizácii  výstav,  vedomostných  súťaží,  zábavno-
náučných podujatí pre deti a mládež, letných astronomických táborov, pozorovacích praktík 
pre  stredoškolákov,  seminárov  pre  učiteľov  prírodovedných  predmetov  a   ďalších  typov 
podujatí. Hvezdáreň pri svojej činnosti využíva i prenosné digitálne nafukovacie planetárium 
a   prenosné  ďalekohľady.  Vo  hvezdárni  pracujú  dva  astronomické  krúžky  pod  vedením 
odborných  pracovníkov  a  Astroklub,  ktorý  združuje  dospelých  záujemcov  o  astronómiu. 
Odborno-pozorovateľská činnosť spočíva v pozorovaní a  zakresľovaní slnečnej fotosféry a vo 
vizuálnom pozorovaní meteorických rojov.
 Zemplínske kultúrne centrum je kultúrno-osvetovým zariadením  so všeobecným zameraním 
s  regionálnou  pôsobnosťou.  Ponúka  kultúrne  služby  v  oblasti  tradičnej  ľudovej  kultúry 
(hudba, spev, tanec, odev, remeslá), neprofesionálnej umeleckej tvorby  (hovorené slovo, 
umelecký prednes, literárna tvorba, divadlo, hudba, spev, menšinové žánre, vizuálne umenie 
(výtvarníctvo, fotografia ), klubovej  činnosti a neformálneho vzdelávania pre všetky vekové 
kategórie.

Pomáha  uchovávať  a  šíriť  tradície  v  danom  regióne,  vykonáva  odbornú  metodickú  aj 
dokumentačnú činnosť. Podieľa sa na vyhľadávaní a rozvíjaní talentov predovšetkým z radov 
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mládeže, ale aj dospelých. K ich objavovaniu a podpore dochádza prostredníctvom realizácie 
postupových  súťaží.  Poskytuje  priestor  na  prezentáciu  neprofesionálnym  umelcom  na 
autorských  a  kolektívnych  výstavách,  ale  aj  priestor  na  koncerty  pre  jednotlivcov  a 
zoskupenia,  prednášky,  tvorivé  dielne,  workshopy,  besedy  a  neformálne  stretnutia. 
Dôležitou súčasťou činnosti organizácie je aj metodická pomoc  partnerským organizáciám, 
samosprávam, folklórnym kolektívom a jednotlivcom, občianskym združeniam a neziskovým 
organizáciám.

 Súčasťou Krajskej hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra  je folklórny súbor Zemplín a 
jeho detská zložka Zemplínik. Láska k folklóru a úcta k tradíciám  spája všetkých tých, ktorí  
tieto umelecké telesá tvoria - tanečníkov, hudobníkov, spevákov, choreografov a tanečných 
pedagógov. Našu kultúru reprezentujú na festivaloch doma i v zahraničí. 

2 Komplexné zhrnutie predchádzajúceho roka 

Aký bol rok 2024 v Krajskej hvezdárni a Zemplínskom kultúrnom centre?
Náročný, ale úspešný čo do počtu aktivít, návštevnosti aj rastu vlastných príjmov. Priniesol v 
našej  organizácii  ďalšie  organizačné  zmeny.  Dôvodom  týchto  zmien  bolo   naplnenie 
zriaďovateľom  odporúčaných  racionalizačných  a  optimalizačných  opatrením  pre  potreby 
dosiahnutia hospodárnosti, vyššej  efektívnosti práce a optimalizácie štruktúry pracovných 
miest,  s  účinnosťou  od  1.7.2024.  Zrušenie  3  pracovných  miest  sa  premietlo  do 
prehodnotenia pracovných náplní jednotlivých odborných zamestnancov.
Výhody zlúčenia našich organizácií sa v tomto roku odzrkadlili na efektívnejšej spolupráci pri  
príprave  a  realizácií  krajských  programov  hvezdárne  a  veľkých  podujatiach  kultúrneho 
centra, pri spoločnej prezentácií nášho zariadenia , vzájomnom zdieľaní priestorov, rozšírení 
ponuky našich služieb o spoločné aktivity, zdieľaní kontaktov a partnerov, rozšírením okruhu 
našich návštevníkov, ako aj pri zapožičaní materiálno-technického vybavenia. Medzinárodný 
deň  hvezdární  a  planetárií  ,  denné  letné  tábory,  či   realizácia  krajských  programov 
AstroRoadShow KSK  ,  Hviezdny  týždeň  s  Michaelou  Musilovou  a  krajské  kolo  Čo  vieš  o 
hviezdach  potvrdili pozitíva zlúčenej organizácie.
Ďalšou organizačnou výzvou bola príprava a realizácia nového  astronomického  Festivalu na 
Hrádku.  Bol  naším  najúspešnejším  podujatím  v  roku  2024.   Nadviazali  sme  na  viac  ako 
dvadsať  ročnú  tradíciu  Cesty  Slnečnou  sústavou.  Využili  sme  atraktívne  prostredie 
lesohrádku  a  pripravili  pestrý  program a  zážitky  pre  všetky  vekové  kategórie.  Hudobný 
program,  vystúpenie  bábkového  divadla  a  interpreti  s  programom  pre  deti  priniesli  do 
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festivalu  umelecký  rozmer.  V  rámci  festivalu  sme  privítali  a  verejnosti  predstavili  našu 
vedkyňu,  marsonautku  a  spolupracovníčku  NASA  pani  Michaelu  Musilovú.  Na  besede 
predstavila  michalovskej  verejnosti svoje najnovšie projekty a knihu Žena  Marsu.  Vďaka 
úspešnosti v internej výzve Tradície inšpirujú inovácie, sme s finančnou podporou Košického 
samosprávneho kraja zrekonštruovali a sprístupnili  multifunkčnú sieň GALILEO. Tá ponúka 
programy  v  mobilnom  planetáriu  pre  všetky  vekové  kategórie,  simuláciu  pozorovania  v 
prípade nepriaznivého počasia, virtuálnu realitu, 3D projekciu, vedecké hračky  a rôzne iné 
fyzikálne  pomôcky.  Jej  otvorenie  bolo  súčasťou  festivalu.  Viac  ako  1200  návštevníkov 
potvrdilo  atraktívnosť  a  jedinečnosť  tohto  astronomického  festivalu  nielen  pre 
Michalovčanov, ale aj návštevníkov z celého Košického kraja. 
3.  ročník  krajského  programu AstroRoadShow  priblížil  prácu astronomických pracovísk, 
ktoré v našom kraji pracujú v priebehu jedného týždňa  v troch obchodných centrách  :  v  
Michalovciach, Spišskej Novej Vsi a v Košiciach . A úspešne! Záujem o   popularizačné aktivity  
bol  zo strany verejnosti veľký a oslovil nielen školopovinnú mládež, ale aj širokú verejnosť. 
Talenty kraja je krajský program, ktorý vytvára vhodné podmienky a priestor na prezentáciu 
jednotlivcov  i  kolektívov,  na  zvyšovanie  kvality   ich  tvorby  v  jednotlivých  oblastiach 
neprofesionálneho umenia :   výtvarnej, hudobnej, literárnej, dramatickej, či  fotografickej. 
Objavovanie  talentov  prostredníctvom  realizácie  jednotlivých  kôl  súťaží  bolo  dôležitou 
súčasťou  našej  práce  počas  celého  roka.  Podarilo  sa  nám  zrealizovať  všetky  okresné  a 
regionálne kolá súťaží vyhlásené v tomto roku Národným osvetovým centrom v Bratislave  a 
Slovenskou ústrednou hvezdárňou v Hurbanove, aj krajských kôl, ktorých sme organizátormi. 
Talenty sa  podarilo objaviť aj v súťažiach iných vyhlasovateľov. 
Rok 2024 bol úspešný aj pre folklórny súbor  Zemplín a jeho detskú zložku Zemplínik . Viac  
ako štyridsať  vystúpení  doma i  v  zahraničí,  je  toho dôkazom. Deti   reprezentovali  naše 
mesto, Košický samosprávny kraj a Slovensko na Folklórnom  festivale  piesní a tancov v 
Herceg Novi   v  Čiernej  Hore.  Hlavná zložka súboru absolvovala  tri  významné zahraničné 
podujatia: v máji to bol festival Praha srdce národov, v júni Medzinárodný folklórny festival 
Strážnice na Morave a v septembri sa súbor predstavil  v Južnej Kórei na Cheonan World 
Dance  Festival  2024  .Vyslúžil  si  veľké  uznanie  a  získal  druhé  strieborné  miesto.  Vďaka 
podpore zriaďovateľa sa nám podarilo zakúpiť ozvučovaciu techniku a galériu Zemplínskeho 
kultúrneho centra  vybaviť fixným ozvučením. To nám uľahčí prácu a skráti čas pri ozvučení 
podujatí. Z dôvodu bezpečnosti a starostlivosti o zverený majetok sa nám podarilo vybaviť  
obidve zariadenia kamerovým systémom. Z vlastných finančných zdrojov sme zmodernizovali 
3 kancelárie a technickú miestnosť / kuchynku.   
Už teraz sa tešíme na nové výzvy, projekty a  atraktívne podujatia, ktoré nás  v  roku 2025 
čakajú!
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2.1 Najvýznamnejšie úspechy 

Divadelný Trebišov 2024 – celoštátna  súťažná prehliadka divadla dospelých- krajské kolo 
Trebišov

2. miesto (návrh na postup) – Divadlo pri fontáne Michalovce 
2. miesto – Divadlo pri fontáne (mládežníci) Michalovce

Zlatá priadka  – celoštátna súťažná prehliadka detskej dramatickej tvorivosti 

Detské divadelné Košice - krajské kolo

strieborné pásmo s postupom – DDS Rukavička pri ZŠ Budkovce
strieborné pásmo -  DDS NO TOTÓ.. pri ZŠ ul. Komenského 12, Sobrance

Výtvarné  spektrum  2024 –  celoštátna  postupová  súťaž  a  výstava  neprofesionálnej 
výtvarnej tvorby - krajské kolo Košice

Ocenenie  - Liana Podoľáková, Ranila ju láska 
Čestné uznanie – Noemi Dzurjaníková, Otužovanie
Ocenenie – Patrik Zubko, Dieťa a svet
Čestné uznanie – Peter Horvát, Pri lese nad obcou Staré
Ocenenie – Miroslav Babinčák, Cool running
 Vystavené diela: M. Babinčák, P. Horvát, N. Dzurjaníková

 

Výtvarné  spektrum  2024 –  celoštátna  postupová  súťaž  a  výstava  neprofesionálnej 
výtvarnej tvorby - Trenčín

Ocenenie – Liana Podoľáková, Ranila ju láska
Ocenenie  - Patrik Zubko, Dieťa a svet

 

AMFO – celoštátna  postupová súťaž a výstava amatérskej fotografickej tvorby -krajské 
kolo - Spišská Nová Ves

Čestné uznanie – Karolína Michalková, samost.foto - Tŕňová opona
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Čestné uznanie - Monika Vasiľová, cykly a seriály - Hrabačky, Kosáč, Pri roboce, Bandurky, 
Pasuľa

 

AMFO – celoštátna postupová súťaž a výstava amatérskej fotografickej tvorby - Levice 

Čestné uznanie – Karolína Michalková, Tŕňová opona

 

Slovom a obrazom - súťaž talentov Košického kraja v oblasti vizuálneho umenia a literárnej 
tvorby - Košice

Ocenenie TOP poézia – Zuzana Kačkošová
Ocenenie TOP poézia – Adrián Szabó
Ocenenie  TOP foto – Mária Kostovčíková
Vystavené diela: Miro Babinčák

 

Výtvarné talenty Košického kraja – medzinárodná  výstava - Rzeszow   

1. – 20.10.2024  na medzinárodnej výstave v poľskom  Rzeszowe  náš región  reprezentovali 
výtvarníci: Miro Capovčák, Peter Horvát, Miro Babinčák, Patrik Zubko 

70. Hviezdoslavov Kubín -  celoštátna postupová súťaž v umeleckom prednese poézie a 
prózy a tvorbe divadiel poézie a detských recitačných kolektívov - krajské kolo Michalovce 
1. kategória - poézia
2.miesto Laura Čižmárová – ZŠ Jovsa, Michalovce
1 . kategória - próza
3. miesto Lívia Peštová – ZŠ Okružná 17, Michalovce
2. kategória - poézia
3. miesto Kristián Sekerák – ZŠ s MŠ Porúbka, Sobrance
2. kategória - próza
3. miesto Soňa Kudláčová – Gymnázium Kapitána Nálepku 6, Sobrance
4. kategória - poézia
2. miesto Dominika Dubrovčáková – Gymnázium P. Horova, Michalovce
Čestné uznanie: Dominika Pehaničová - Gymnázium P. Horova, Michalovce
4. kategória - próza
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Čestné uznanie: Barbora Rosová – Gymnázium P. Horova, Michalovce

Kontakt - celoštátna postupová súťaž a prehliadka autorskej  populárnej hudby -
krajské kolo Vinné jazero
Kategória hudobné skupiny : Zlaté pásmo s návrhom na postup : Striga4ever, Michalovce

Kontakt  -  24.  ročník  celoštátnej  postupovej  súťaže  a  prehliadky  autorskej   populárnej 
hudby  - Veľký Krtíš 
Cena primátora mesta Veľký Krtíš
Marek Kočiš - za interpretačný výkon (skupina Striga 4ever)

Bronzové pásmo
Skupina Striga 4ever - Michalovce , Košický kraj

Vidiečanova Habovka  - celoštátna postupová súťaž a prehliadka hudobného folklóru detí  - 
krajské kolo Košice
I. Kategória ľudové hudby 
Zlaté pásmo: DĽH Jurošík, Michalovce 
II. Kategória spevácke skupiny 
Zlaté pásmo: DFS Zemplínik, Michalovce 
III. Kategória sólisti speváci, spevácke duá 
Návrh na postup: Laura Čižmárová, Michalovce 

Vidiečanova Habovka celoštátna súťaž a prehliadka hudobného folklóru detí  - Habovka
Súťažná kategória sólisti speváci, sólistky speváčky a spevácke duá
Zlaté pásmo : Laura Čižmárová 

Štúrov Zvolen - XXXVII. ročník celoslovenskej súťaže v rétorike - Zvolen
II. kategória: /žiaci 7. – 9. ročníka ZŠ a 2. – 4. ročníka osemročných gymnázií/ 
II. miesto: Dominika Jurčenková , Základná škola s MŠ Zalužice (okr. Michalovce)

Čo vieš o hviezdach?  - krajské kolo vedomostnej súťaže   - Michalovce

2. miesto Ján Holman v III. kategórii
3. miesto Zénó Hudák v III. kategórii
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2.2 Zavedené novinky, problémové oblasti 

Otvorenie multifunkčnej siene GALILEO rozšírilo našu ponuku o  nové programy vo 
hvezdárni. Programy v mobilnom planetáriu  prispôsobujeme na mieru našim návštevníkom - 
od programov  pre materské školy, základné a stredné školy, aj  pre dospelých záujemcov o  
astronómiu.   Mobilné  planetárium  nám  umožňuje  realizovať  pozorovanie  aj  v  prípade 
nepriaznivého  počasia - vo virtuálnom priestore. Vďaka tejto multifunkčnej miestnosti  sa 
súčasťou našich programov  stala  virtuálna realita ,   3D projekcia i  simulácia fyzikálnych 
javov.  Našich  návštevníkov  oslovili  aj  veľkorozmerné  nafukovacie 3D  modely  Zeme  a 
Mesiaca  s  podsvietením.  Krajské  kolo  vedomostnej  súťaže  Čo  vieš  o  hviezdach?,  ktorú 
organizuje naše zariadenie z poverenia Slovenskej ústrednej hvezdárne v Hurbanove   sme 
vrátili  opäť do  Michaloviec. Využili sme potenciál nášho zlúčeného zariadenia. Súťažná časť 
prebiehala  v  priestoroch  Zemplínskeho  kultúrneho  centra.  Počas  hodnotenia  súťažných 
kategórií  prebiehala nesúťažná časť - a to program a  exkurzia v budove Krajskej hvezdárne.  
Táto novinka sa stretla s pozitívnymi ohlasmi. V letnej turistickej sezóne sme ponúkli našim 
návštevníkom zdieľanú vstupenku. Bola určená na návštevu hvezdárne a aktuálnu  výstavu v 
Zemplínskom   kultúrnom  centre.   Pokračovali  sme  v  cykle  Dotyky  s  umením.  Autorské 
výstavy boli  obohatené o besedy s  autormi.  Boli  určené pre študentov stredných škôl  a 
rozprávať sa mohli  o konkrétnych dielach, použitých výtvarných  technikách, či  dozvedieť sa 
niečo o  motivácii autorov k tvorbe. Valentínsky koncert a Valentínske pozorovanie   bolo 
ďalšou  spoločnou  programovou  novinkou  roka  v  rámci  kampane  KSK-  Spájame  lásku  a 
umenie. Inovatívna bola aj  voľná disciplína 7. ročníka   Abilympiády  - súťažnej prehliadky 
pracovných schopností a zručností, ktorá je určená pre znevýhodnené skupiny občanov a 
seniorov. Bola tematicky zameraná na  environmentálne tvorenie.  

Silné stránky

   pretrvávajúce tradície v okrese a regióne
   široký záber podujatí
  práca so všetkými vekovými skupinami obyvateľstva
   priestory v dvoch rôznych budovách
   dobré organizačné schopnosti  kolektívu
  vzájomná výpomoc
   zdieľanie kontaktov, partnerov
   silné partnerstvá -mestá, obce, kultúrne inštitúcie, tretí sektor 
   pretrvávajúci záujem o letné tábory pre deti
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   zodpovednosť a spoľahlivosť
  zapojenie sa  do systému postupových súťaží vyhlásených NOC –  okresné, 

regionálne a krajské kolá
 jedinečný priestor pre prácu s talentom v rámci regiónu
  napĺňanie Koncepcie rozvoja kultúry KSK
  napĺňanie  krajského programu astronomických pracovísk - spoločné aktivity 

v rámci kraja
 popularizačné aktivity hvezdárne mimo sídla Krajskej hvezdárne
 vedenie databázy kultúrnych aktérov 

 

Slabé stránky

 slabá úspešnosť v projektovej činnosti
 slabá  propagácia  a marketing podujatí
 personálna nestabilita tímu
 nedostatočné  finančné  ohodnotenie  zamestnancov  a  chýbajúce  ďalšie 

motivačné  nástroje 
 havarijný  stav budovy ZKC - zatekajúca strecha, padajúca omietka
 energetická náročnosť budovy
 potreba modernizácie priestorov -  interiér i exteriér 

Vzdelávanie a rozvoj zamestnancov

 REMESLO - živé dedičstvo , Škola remesiel  : vzdelávanie v ľudovo umeleckej výrobe 
18.-19.4. 2024  Regionálne centrum remesiel,  ÚĽUV Košice 

 Ročné zúčtovanie dane za rok 2023 + Legislatívne zmeny 2023/2024, lektor: Ing. P.  
Kukučka, organizátor: RVC Michalovce

 Preškolenie do novej verzie IS Fabasoft, organizátor: Úrad KSK, lektor: Litavcová Anna
 Preškolenie elektronických podaní a diskusia k IS Fabasoft, organizátor:  Úrad KSK, 

lektor: Litavcová Anna
 Rečnite s radosťou  - tréning rétoriky .  Lektorka:. Mgr. Veronika Fitzeková 
 Verejné obstarávanie - najnovšie legislatívne zmeny 
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2.3 Základné ukazovatele odbornej činnosti a hospodárenia

Kvalita verejných služieb, orientácia na 
návštevníka 2023 2024 Poznámky

cieľ: zvyšovať kvalitu služieb
Základné  ukazovatele

Počet vzdelávacích podujatí KOČ spolu - 
prednášky, semináre, kurzy, krúžky, tvorivé 

dielne atď. 156 129
KULT - 1. Modul, riadok 1., 
stĺpec 1

Počet účastníkov podujatí KOČ 22516 22651
KULT - 1. Modul, riadok 1., 
stĺpec 2

Súťaže, prehliadky - počet
19 19

KULT - 3. Modul, riadok 2, 
stĺpec 1

Počet návštevníkov na súťažiach 
a prehliadkach vrátane účinkujúcich 3325 2551

KULT - 3. Modul, riadok 2, 
stĺpec 7+ 9

Festivaly- počet 3 2
KULT - 3. Modul, riadok 
15, stĺpec 1

Počet návštevníkov na festivaloch vrátane 
účinkujúcich 4985 2849

KULT - 3. Modul, riadok 
15, stĺpec 7+ 9

Celkový počet aktivít 159 129
vypĺňať ako v 
predchádzajúcich rokoch

Platená návštevnosť spolu – počet platiacich 2031 2741
vypĺňať ako v 
predchádzajúcich rokoch

Neplatená návštevnosť spolu – počet 
neplatiacich 27529 28049

vypĺňať ako v 
predchádzajúcich rokoch

Základné ukazovatele - astronomické pracoviská
Počet kultúrno-výchovných podujatí 
realizovaných zariadením spolu 232 224

KULT - 1. Modul, riadok 4, 
stĺpec 1

Návštevníci kultúrno-výchovných podujatí 
spolu 5369 4955

KULT - 1. Modul, riadok 8, 
stĺpec 1

Finančná oblasť 2023 2024
cieľ: znižovať náklady a zvyšovať mieru samofinancovania

Náklady spolu
náklady spojené s KOČ 561327 858759

Náklady na činnosť 51193 297999
mzdové náklady celkom (vrátane odvodov) 348228 358735

Prevádzkové náklady 148481 202025
Kapitálové výdavky 9840 28529

Bežné výdavky
výdavky na prevádzku  488318 525196

výdavky na činnosť 62134 314296

 Príjmy spolu 556029 941034
Transfer od zriaďovateľa
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na bežné výdavky  448371 770033
na kapitálové výdavky 9840 66900

spolu 458211 836933
Ďalšie príjmy

z prenájmu  9505  9106
z vlastnej  činnosti  65531  91262
dary a sponzorské  0  0

spolu  75036  100368
Externé grantové a projektové zdroje

kultúrne poukazy 0 0  získaná suma
transfery z rozpočtu obcí, miest 600 500

domáce projekty: tuzemské granty spolu 27059 30154
zahraničné projekty: zahraničné granty spolu  0  0

počet podaných projektov 13  15 projekt: tuzemský aj 
zahraničný, FPU, MK SR, 
ÚV SR, zahraničné granty, 
granty zo súkromných 
nadácií,  projekty 
(transfery) z obcí- mimo 
kultúrnych poukazov

počet schválených projektov 7  8

výška získaných financií z externých grantov 
a projektov spolu 27659,00  111165,25

 Vnútorné procesy, inovácie,  marketing 2023 2024
cieľ:  cielená propagácia, zavádzanie inovácií

počet aktivít realizovaných v spolupráci s 
inými KZ v KSK 2 8

 CKKK ,BD,SKCaK, 
MaKCJZ,GOS

počet nových partnerstiev 2  1  Maďari HUSK

počet nových kľúčových aktivít 1  4
nové programy v MS 
Galileo

počet kľúčových mediálnych výstupov 8 8

TASR , Rádio Regina, TV 
Markíza,  TV Joj , STVR-
Regina

Strategický rozvoj 2023 2024

cieľ: systematický a dynamickejší vlastný rozvoj

vlastný ukazovateľ rozvoja
definovať, iba ak bol nejaký 
špecificky stanovený

plnenie prioritných cieľov v roku 2023 popis
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2.4. Plnenie Koncepcie rozvoja kultúry v Košickom samosprávnom kraji 
2020-2025 (2030)

1.   Program : Regionálna kultúrna identita

Zámer: posilnenie pozitívneho vzťahu obyvateľa k regiónu prostredníctvom kvalitnej ponuky 
kultúrnych služieb založených na regionálnych špecifikách

Všetky naše aktivity  v  uplynulom roku boli   zamerané na posilneniu pozitívneho vzťahu 
obyvateľov  k  miestu,  kde žijú,  k  vyššej  angažovanosti a  ochote  participovať  na  realizácii  
kultúrno-spoločenského života a prehĺbenie pocitu spolupatričnosti. 

Plnenie indikátorov: 

1.1.  vytvárať  nové programy a služby založené na regionálnych špecifikách na posilnenie 
pozitívneho vzťahu obyvateľov k regiónu 

1.2. vytvárať podmienky na podporu talentov a rozvíjať ľudský potenciál v kultúre  (capacity 
building)

1.3. iniciovať moderné vzdelávacie i popularizačné aktivity so zameraním na mladú generáciu 
a sprístupniť kultúru  pre všetky vekové generácie

1.4.  nadviazať  intenzívnejšiu  spoluprácu  so  strednými  školami,  ponúknuť  inovatívne 
programy v oblasti neformálneho vzdelávania pre študentov o regionálnej kultúre

1.9. podporovať zachovanie a rozvoj miestnej kultúry a kultúry národnostných menšín

1.10. špecificky riešiť oblasť tradičnej ľudovej kultúry 

1.11. rozvíjať aktivity na podporu ekumény, duchovného a sakrálneho umenia 
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Opatrenia a aktivity – výber:

1.1. nové programy v Krajskej hvezdárni vytvorené pre rôzne vekové kategórie 

- S planetáriom na cestách , V papučiach pod hviezdami, Od Galilea pod kupolu, 
Kozmo a jeho dobrodružstvá

- Virtuálny vesmír
- Na Hrádku v 3D

1.2.  vytvárať  podmienky  na  podporu  talentov  a  rozvoj  ľudského  potenciálu  v  kultúre 
(capacity building)

- podpora  a  rozvoj  talentov  a   ľudského  potenciálu  organizáciou  súťaží   a 
workshopov v jednotlivých oblastiach neprofesionálneho umenia a tradičnej 
ľudovej kultúry - výtvarné umenie, fotografia, umelecký prednes , hovorené 
slovo, rétorika,  literárna tvorba, divadlo, hudba a  tradičná ľudová kultúra

- autorské výstavy
- klubové stretnutia - výtvarníci, fotografi, záujemcovia o astronómiu

1.3.  iniciovať moderné vzdelávacie i popularizačné aktivity so zameraním na mladú 
generáciu a sprístupniť kultúru  pre všetky vekové generácie

- AstroRoadShow Košického kraja
- Multifunkčná sieň GALILEO

1.4.  nadviazať  intenzívnejšiu  spoluprácu  so  strednými  školami,  ponúknuť  inovatívne 
programy v oblasti neformálneho vzdelávania pre študentov o regionálnej kultúre

- nové programy v multifunkčnej sieni GALILEO- virtuálna realita, 3D projekcia, mobilné 
planetárium

- Hviezdny týždeň s M.Musilovou 
- Dotyky s umením - cyklus besied s autormi v rámci ich autorských výstav
- Čo vieš o hviezdach -krajská vedomostná súťaž pre žiakov ZŠ a SŠ
- Bubnujeme, aby deti bolo lepšie počuť....  celoslovenská kampaň, ktorá  upozorňuje 

na dôležitosť ochrany detí a mládeže pred násilím s podporou včasnej prevencie 

1.9. zachovanie a rozvoj miestnej kultúry a kultúry národnostných menšín

- Prednášky Miestneho odboru Českého spolku zamerané na literatúru a hudbu- České 
baroko a Literatúra 19. storočia  určené širokej verejnosti

14



1.10. špecificky riešiť oblasť tradičnej ľudovej kultúry

- aktualizácia  databázy kolektívov a jednotlivcov v oblasti tradičnej ľudovej kultúry a 
remesiel

- dva turnusy denného letného tábora ZOSKÁČIK so zameraním na osvojenie  TĽK a 
remesiel 

1.11. rozvíjať aktivity na podporu ekumény, duchovného a sakrálneho umenia 

- Slávnosti zborového spevu - 29. ročník regionálneho  ekumenického  festivalu

2. Program : Kultúrny cestovný ruch 

 Zámer: zviditeľniť Košický kraj prostredníctvom kultúrneho cestovného ruchu

Plnenie indikátorov:

2.1.        intenzívnejšie zapájať kultúrne zariadenia (múzea, galérie, hvezdárne , 
zariadenia pre kultúrno-osvetovú činnosť ) do tvorby komplexnejších 
produktových balíkov kultúrneho turizmu pre domácich i zahraničných 
návštevníkov 

2.2. zlepšiť spoluprácu s oblastnými organizáciami cestovného ruchu a krajskou 
organizáciou cestovného ruchu, inými záujmovými združeniami 

2.5. realizovať vzdelávacie aktivity pre proklientský prístup v kultúrnych zariadeniach

 Opatrenia a aktivity – výber: 

2.1.        intenzívnejšie zapájať kultúrne zariadenia (múzea, galérie, hvezdárne , 
zariadenia pre kultúrno-osvetovú činnosť ) do tvorby komplexnejších 
produktových balíkov kultúrneho turizmu pre domácich i zahraničných 
návštevníkov 

- ponuku nového programového balíka otvorením multifunkčnej siene GALILEO 
(virtuálna realita, 3D projekcia, mobilné planetárium, 3D tlačiareň, prenosný 
ďalekohľad na pozorovanie Slnka a iných objektov )

- AstroRoadShow KSK - prezentácia 4 astronomických zariadení v kraji na spoločnom 
podujatí v MI, SNV a KE

- Župné dni - spoločná prezentácia župných zariadení v MI
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- Zemplínska paráda - cezhraničný projekt podporený z Fondu malých projektov HU-SK
- Festival na Hrádku  -zážitkové  prepojenie astronómie a umenia v prírodnom 

prostredí lesohrádku v MI

Návštevníci uvedených podujatí mohli  v rámci ponuky kultúrnych služieb navštíviť v 
danom regióne: Termal Park - Zemplínska šírava, Vodný vlek - Vinné jazero,  Zipline Beňatina, 
zrúcaniny hradu Tibava (Podhoroď), Morské oko . 

2.2. zlepšiť spoluprácu s oblastnými organizáciami cestovného ruchu a krajskou 
organizáciou cestovného ruchu, inými záujmovými združeniami 

- zapojenie Krajskej hvezdárne do projektu Objavujte tajomstvá Zemplína I. v 
spolupráci s Krajskou organizáciou Región turizmus-  Haravara (školské výlety) 

2.5. realizovať vzdelávacie aktivity pre proklientský prístup v kultúrnych zariadeniach

- sprevádzanie  a  odborný  výklad  na  vysunutom  pracovisku  hvezdárne  aj  pre 
zahraničných návštevníkov.

- poskytnutie odbornej  pomoci  pri  nákupe zariadení  súvisiacich  s  pozorovaním pre 
amatérskych záujemcov (ďalekohľady, iné optické zariadenia ).

- individuálny  prístup  k  návštevníkom  hvezdárne  –  nová  programová  ponuka 
prispôsobená  rôznym  vekovým  kategóriám  návštevníka  :  Vesmír  hrou,  Hviezdna 
rozprávka,   S  planetáriom na cestách,  V  papučiach pod hviezdami,  O vesmíre  vo 
vesmíre , Od Galilea po kupolu, Na Hrádku v 3D , Virtuálny vesmír, Fyzika okolo nás, 
Kozmo a jeho dobrodružstvá ,  Všetky oči hore , otvorená diskusia  Astropokec.

 

4. Program :   Proces optimalizácie správy a prevádzky kultúrnych zariadení 

Opatrenia a aktivity – výber:

4.6 realizovať  prioritné sektorové zámery podľa typov kultúrnych zariadení-zariadenia pre 
kultúrno-osvetovú  činnosť  -  pokračovať  v  trende  výraznejšej  špecializácie  jednotlivých 
zariadení - prepojenie s iným kultúrnym zariadením . 
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Opatrenia a aktivity :

4.6.  realizovať  prioritné sektorové zámery podľa typov kultúrnych zariadení-zariadenia pre 
kultúrno-osvetovú  činnosť  -  pokračovať  v  trende  výraznejšej  špecializácie  jednotlivých 
zariadení - prepojenie s iným kultúrnym zariadením . 

Zlúčenie  dvoch  kultúrnych  zariadení  -  osvety  a  hvezdárne  prinieslo  benefity  vo  forme 
spájania osvetových a astronomických  podujatí a využitie  atraktivity priestorov , ľudského 
potenciálu a materiálno-technického zabezpečenia 

- Medzinárodný deň hvezdární a planetárií
- Čo vieš o hviezdach ? -vedomostná súťaž
- Výstava Vesmír očami detí
- Denný letný tábor - Zoskáčik, Astro-tábor
- Festival na Hrádku
- Deň otvorených dverí 

 

5. Program :  Obnova kultúrneho dedičstva

 Zámer  :  Pokračovať  v  obnove  a  rekonštrukcii  kultúrnych  pamiatok  a  modernizácii 
objektov 

Opatrenia a aktivity :

- Príprava všetkých relevantných podklady k  príprave projektu do dotačnej  schémy 
MK  SR  -  Obnovme  si  svoj  dom  -  Rekonštrukcia   budovy  Krajskej  hvezdárne  a 
Zemplínskeho kultúrneho centra v Michalovciach

- Príprava  relevantných  podkladov  k  príprave  PD  pre  prístavbu  k  budove  Krajskej 
hvezdárne -  EKO HVEZDÁREŇ
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 3 Vyhodnotenie plnenia úloh na úseku odbornej činnosti (KH)

KRAJSKÁ HVEZDÁREŇ

Nosné/ťažiskové aktivity hvezdárne za rok 2024

 Aktivita Popis

Podujatia krajského významu
 AstroRoadShow  Košického  kraja  –  Michalovce,  Spišská  Nová 

Ves,  Košice  –  obchodné  centrá  –  prezentácia  hvezdárni  v 
Košickom samosprávnom kraji

Krajské podujatia  Čo  vieš  o  hviezdach  ?  -krajské  kolo  vedomostnej  súťaže  pre 
žiakov ZŠ a SŠ  11 okresov Košického kraja

Medzinárodné podujatia
 Medzinárodný deň hvezdárni a planetárií
 Svetový kozmický týždeň
 Týždeň vedy a techniky

Festivaly  Festival na Hrádku – 1. ročník astronomického festivalu

Súťaže
 Čo  vieš  o  hviezdach  –  okresné   kolo  vedomostnej  súťaže  – 

príprava a realizácia v 3 vekových kategóriách
 Vesmír očami detí – okresné kolo výtvarnej súťaže

Podujatia pre deti, mládež          a 
verejnosť v regióne

 Prednášky  v  budove  hvezdárne  i  mimo  nej,  astronomické 
krúžky, Astroklub, interaktívny program pre škôlky,

 prenosné planetárium, aktivity v multifunkčnej  sieni Galileo

Pozorovania  objektov  nočnej 
oblohy a Slnka pre verejnosť

 Pravidelné  pozorovania  ďalekohľadom  v  kupole  a  na  terase 
hvezdárne i mimo budovy prenosnými ďalekohľadmi

Prázdninové podujatia

 Letný astronomický tábor – denný tábor s  rôznymi aktivitami 
pre deti základných škôl

 Letné  astronomické  praktikum  –  zamerané  na  odborné 
pozorovanie meteorov - Perzeíd pre stredoškolákov

 Noc  plná  padajúcich  hviezd  -  pozorovanie  meteorov  pre 
verejnosť na terase hvezdárne

 Exkurzie  pre  turistov  s  odborným  výkladom  a  pozorovaním 
Slnka

Odborno-pozorovateľská činnosť

 Pozorovanie a vyhodnocovanie slnečnej fotosféry
 Pozorovanie meteorov a jeho spracovanie
 Poradenská činnosť k ďalekohľadom, poskytovanie konzultácií
 Metodická  činnosť k záverečným prácam študentov
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3.1 Plnenie štandardov (KH)

Hvezdáreň a astronomické úseky osvetových zariadení

Názov štandardu Počet / Rok Poznámka Plnenie za rok 2024
Počet vedecko-výskumných 
výstupov pozorovaní do 
medzinárodných databáz

2 Platí iba pre špecializované 
osvetové zariadenie - Hvezdáreň v 
Michalovciach

2 (Slnko, meteory)

Počet zrealizovaných 
tematických súťaží / prehliadok

1 + 2

2

1 krajská s postupom na 
celoslovenskú súťaž + 2 
regionálne súťaže

1 krajská (ČVOH)
2 okresné (ČVOH, VOD)

Počet zrealizovaných výstav 
s astronomickou tematikou

4 Platí pre všetky zariadenia a úseky 
s astronomickou činnosťou;

1. Čarovný vesmír
2. Vesmír očami detí -
    práce z okresného 
kola
3. Pod tmavou oblohou
4. Meteorológia a Slnko 
–
    naša hviezda

Počet popularizačno-
vzdelávacích aktivít v oblasti 
astronómie
vo vlastnom zariadení

20 / na  1 
odborného 
pracovníka

Napr. : Tvorivé dielne / 
Astronomické pozorovania / 
Prednášky, prezentácie, besedy;
Platí pre všetky zariadenia a úseky 
s astronomickou činnosťou;

157 podujatí
157/3 = 52 na jedného 
odb. pracovníka

Prezentácia  zariadenia 
a realizácia popularizačno-
vzdelávacích aktivít mimo 
svojho objektu pôsobenia

20 / na 1 
odborného 
pracovníka

Predovšetkým na školách 
a v kultúrnych domoch obcí, ale aj 
v partnerských kultúrnych 
organizáciách KSK a iných 
organizáciách v rámci regiónu 
v štruktúre aktivít  ako 
v predchádzajúcom bode + 
realizácia programov v mobilnom 
planetáriu.
Platí prioritne pre špecializované 
osvetové zariadenie – Hvezdáreň 
v Michalovciach;

67 podujatí
67/3 = 22 na jedného 
odborného pracovníka

Počet spoluprác so školami Minimálne
 s 30% škôl

Z počtu ZŠ a SŠ v spádovej oblasti 27 škôl, čo je 41,5% z 
počtu ZŠ a SŠ v 
spádovej oblasti.
V okresoch MI a SO 
nachádza 65 ZŠ a SŠ

Počet nových odborných a
inovatívnych aktivít

1 Virtuálna realita, 3D 
premietanie, fyzikálne 
pokusy, planetárium v 
budove hvezdárne – 
aktivity súvisiace s 
novou Multifunkčnou 
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sieňou Galileo
Počet novo zavedených 
inovatívnych foriem 
propagácie

1 Zavedenie pravidelných 
správ z oblasti 
astronómie a 
kozmonautiky – 
KozmoNews Krajskej 
hvezdárne

Počet návštevníkov – celkový 
počet na všetkých aktivitách

Minimálne 
5%

Z počtu obyvateľov v spádovej 
oblasti;
Platí iba pre Hvezdáreň 
v Michalovciach
Pozn.: ostatné pracoviská pre 
astronomickú činnosť vykazujú 
návštevnosť  v rámci celku svojho 
osvetového zariadenia

Fyzicky 7155 
návštevníkov, čo je 5,4 
% zo 133 000 
obyvateľov okresov 
Michalovce a Sobrance

3.2 Vyhodnotenie plnenia úloh na jednotlivých úsekoch odbornej činnosti  
(KH)

V roku 2024 bol počet odborných zamestnancov Krajskej hvezdárne ustálený na 3. 
Postupne  sa  darí  zvyšovať  návštevnosť  zariadenia  a  v  budove  hvezdárne  sa  koná  viac 
podujatí ako mimo nej. V minulom roku sa až 70 % z celkového počtu podujatí konalo v  
budove hvezdárne, čo je veľký úspech.

 Podujatia pre MŠ - interaktívnou formou učíme deti o vesmíre, slnečnej sústave a 
živote kozmonauta na vesmírnej stanici

 Podujatia  pre  ZŠ  a  SŠ  -  prednášky  na  vybrané  témy a  premietanie  v  prenosnom 
planetáriu

 „Vesmír očami detí“ - regionálne kolo celoštátnej výtvarnej súťaže pre deti MŠ, ZŠ a 
ZUŠ

 „Čo vieš o hviezdach“ - okresné a krajské kolo celoštátnej vedomostnej súťaže pre 
žiakov  ZŠ  a  SŠ.  Minulý  rok  sa  krajské  kolo  prvýkrát  konalo  v  galérii  ZKC  v 
Michalovciach. Z krajského kola postupujú prví traja z 3 kategórií  do celoštátneho 
kola

 AstroRoadShow Košického samosprávneho kraja - krajský program astronomických 
pracovísk. Minulý rok sa toto podujatie konalo v OC Zemplín v Michalovciach, OC 
Madaras v Spišskej Novej Vsi a v OC Optima v Košiciach. Hlavným cieľom je priblížiť  
verejnosti našu činnosť prostredníctvom prenosných planetárií, pozorovacej techniky, 
rôznych vedeckých hračiek, tvorivých dielní a iných aktivít

 Medzinárodný deň hvezdární a planetárií - víkendové podujatie pre rodiny s deťmi, 
kde  na  návštevníkov  čakajú  tvorivé  dielne,  pozorovanie  Slnka  ďalekohľadmi, 
planetárny chodník, meteorologická stanica a ďalšie aktivity
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 Letný astronomický tábor -  19 detí absolvovalo zaujímavý náučný,  ale  aj  zábavný 
program,  počas  ktorého  si  mohli  vyrobiť  vlastnú  raketu,  pristávací  modul,  či  
skafander.  Navštívili  tiež  Útvar  astronómie  v  Trebišove,  dopravné  ihrisko  v 
Sobranciach, či ranč Klokočina

 Exkurzie pre turistov a návštevníkov Michaloviec - prehliadka budovy, ďalekohľadu, 
meteorologických  prístrojov,  za  jasného  počasia  pozorovanie  Slnka,  alebo  večer 
pozorovanie objektov, pre viacčlenné exkurzie prednášky podľa výberu

 Výstavy - Vesmír očami detí - výtvarné práce z okresného kola vystavené v galérii  
Zemplínskeho kultúrneho centra, výstava fotografií RNDr. Vojtecha Rušina, DrSc. z 
Astronomického  ústavu  Slovenskej  akadémie  vied  s  názvom  „Čarovný  vesmír“, 
výstavy „Pod tmavou oblohou“ a „Meteorológia a Slnko - naša hviezda“ od kolegov z  
hvezdárne v Kysuckom Novom Meste

 Svetový kozmický týždeň a Týždeň vedy a techniky - program prispôsobený daným 
témam zameraným na novinky z oblasti vedy, techniky a kozmonautiky

Vedecko-výskumná činnosť 

 Zakresľovanie a vyhodnocovanie slnečnej fotosféry - spracované údaje o pozorovaní 
Slnka posielame do Hvezdárne a planetária v Prešove on-line ihneď po pozorovaní, 
mesačne potom do Hvězdárny v Sezimovom Ústi v ČR

 Pozorovanie a spracovanie meteorov - pozorovanie meteorického roja Perzeidy na 
letnej  expedícii  vo  Hvezdárni  Roztoky  za  pomoci  členov  našich  astronomických 
krúžkov.  Spracované  výsledky  posielame  do  centrály  Medzinárodnej  meteorickej 
organizácie (IMO) v Potsdame v Nemecku

3.3 Základné ukazovatele odbornej činnosti a hospodárenia (KH)

Kvalita verejných služieb, orientácia na 
návštevníka

2023 2024 Zdroj, vysvetlivka

cieľ:zvyšovať kvalitu služieb

Základné ukazovatele

Počet jednotlivých foriem podujatí podľa oblastí 
KOČ spolu

KULT – 1. Modul, riadok 1., 
stĺpec 1

Počet účastníkov podujatí KOČ
KULT – 1. Modul, riadok 1., 
stĺpec 2

Súťaže, prehliadky - počet KULT – 3. Modul, riadok 2, 
stĺpec 1
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Počet návštevníkov na súťažiach a prehliadkach 
vrátane účinkujúcich

KULT – 3. Modul, riadok 2, 
stĺpec 7+ 9

Festivaly - počet KULT – 3. Modul, riadok 15, 
stĺpec 1

Počet návštevníkov na festivaloch vrátane 
účinkujúcich

KULT – 3. Modul, riadok 15, 
stĺpec 7+ 9

Celkový počet aktivít 232 224

vypĺňať ako v 
predchádzajúcich rokoch

Platená návštevnosť spolu – počet platiacich 2620 3920
vypĺňať ako v 
predchádzajúcich rokoch

Neplatená návštevnosť spolu – počet 
neplatiacich 2749 3235

vypĺňať ako v 
predchádzajúcich rokoch

počet schválených projektov 0 1  Multifunkčná sieň Galileo

výška získaných financií z externých grantov a 
projektov spolu

0 € 30955 €

Vnútorné procesy, inovácie, marketing 2023 2024

cieľ: cielená propagácia, zavádzanie inovácií

počet aktivít realizovaných v spolupráci s inými 
KZ v KSK

15 10

počet nových partnerstiev 0 2

počet nových kľúčových aktivít 2 3 možno popísať nižšie v 
komentároch alebo v 
ďalších kapitolách

počet kľúčových mediálnych výstupov 27 16 články v tlači, TV, rozhlase, 
sociálne médiá (odhad 
počtu kľúčových výstupov)

Strategický rozvoj 2023 2024

cieľ:systematický a dynamickejší vlastný rozvoj

definovaná stratégia rozvoja áno áno áno, nie

vlastný ukazovateľ rozvoja - - definovať, iba ak bol nejaký 
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špecificky stanovený

plnenie prioritných cieľov v roku 2024

Našim cieľom je zastabilizovať 
počet podujatí a návštevníkov, 
dostať na podujatia viac 
návštevníkov v produktívnom 
veku a do budovy hvezdárne 
prilákať viac návštevníkov, ako je 
na podujatiach mimo budovy

V roku 2024 sa nám podarilo 
uskutočniť oveľa viac 
podujatí v budove 
hvezdárne ako mimo nej, 
pomer 157/67, teda 
približne 2,3 : 1

I. Hlavná činnosť 

Popularizačno – vzdelávacia činnosť

 V budove hvezdárne sa v tomto roku uskutočnilo 157 podujatí pre školy a verejnosť, 
na ktorých sa zúčastnilo 4852 účastníkov. Po prednáškach doplnených premietaním 
počítačových  prezentácií  a  videoklipov  sa  v  prípade  jasného  počasia  pozorovalo 
Slnko. V letných mesiacoch júl a august sa konali hlavne exkurzie v budove hvezdárne 
s odborným výkladom a pozorovaním Slnka pre turistov.

 Mimo budovy hvezdárne sa uskutočnilo 67 podujatí pre verejnosť a školy pre 2303 
poslucháčov, na ktorých bol pomocou prenosnej audiovizuálnej techniky pripravený 
podobný program ako vo hvezdárni.

 Pre  materské  školy  sa  v  roku  2024  urobilo  24  podujatí  pre  1106  najmenších 
poslucháčov spojených s interaktívnym programom,  premietaním  kreslených 
obrázkov  a  doplnených  rozprávkami  s   astronomickou  tematikou.
 

 Vo  vybraných  termínoch  sa  za  jasného  počasia  konali  vo  hvezdárni  večerné 
pozorovania  oblohy  pre  verejnosť.  Na  terase  sa  návštevníci  oboznámili  so 
súhvezdiami na oblohe, v kupole sa ďalekohľadom pozorovali rôzne objekty. Počas 
Dňa hvezdární  a  Festivalu na Hrádku mohli  návštevníci  pozorovať  Slnko.  Spolu sa 
tento rok uskutočnilo 10 pozorovaní pre 1558 pozorovateľov.

 Do regionálneho kola súťaže „Vesmír očami detí 2024“ pre okres Michalovce sa so 
svojimi  výtvarnými  prácami  zapojilo  298  detí  z  32  MŠ,  ZŠ  a  ZUŠ.  Vyhodnotenie 
výtvarných prác porotou sa konalo 5.4.2024, vyberalo  sa  po  5  prác 
postupujúcich z jednotlivých kategórií do  celoštátneho  kola.  Slávnostné 
odovzdávanie  cien  víťazom sa  konalo  15.4.2024  v  galérii  ZKC.  Výstava  vybraných 
najlepších  prác  trvala  od  9.4.  do  19.4.2024.

 Okresné  kolo  vedomostnej  súťaže  „Čo  vieš  o  hviezdach  2024“  v  troch  vekových 
kategóriách sa konalo v dňoch 19. - 21.3.2024. Zúčastnilo sa ho 22 súťažiacich- žiakov 
a študentov ZŠ a SŠ. Prví traja z každej kategórie postúpili do krajského kola, ktoré  
konalo v Zemplínskom kultúrnom centre v Michalovciach dňa 24.4.2024. Z celého 
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Košického kraja si svoje vedomosti overilo celkovo 40 súťažiacich. Najlepší  traja  z 
každej kategórie postúpili  do celoštátneho kola,  ktoré sa konalo v júni  v Prešove.

 Od 8. do 12.7. sa konal vo hvezdárni letný astronomický tábor, ktorého sa zúčastnilo 
19 detí a viedli ho traja pracovníci hvezdárne. V programe tábora boli rôzne aktivity a 
tvorivé dielne  z  astronómie  a  kozmonautiky,  doplnené  výletmi  a  inými 
zábavnými  aktivitami.  Navštívili  sme  útvar  astronómie  v  Trebišove,  hvezdáreň  v 
Humennom, dopravné ihrisko v Sobranciach a ranč Klokočina.

 Tradičnú výstavu výtvarných prác okresného kola súťaže „Vesmír očami detí“ doplnili 
ďalšie  tri  výstavy:  fotografie  vesmírnych  objektov  s  názvom  „Čarovný  vesmír“, 
fotografie  oblohy  s  názvom  „Pod  tmavou  oblohou“  a  banerová  výstava 
„Meteorológia“  a  „Slnko  –  naša  hviezda“.  Tieto  3  výstavy  videlo  vyše  1200 
návštevníkov.

 Aj v roku 2024 sme sa so svojím programom zapojili do medzinárodných podujatí: 
Svetový kozmický týždeň, Týždeň vedy a techniky a Deň hvezdární  a planetárií.  V  
budove hvezdárne sa konalo celkovo 14 rôznych podujatí pre 1247 účastníkov.

 V roku 2024 sme mali aj niekoľko výjazdov s prenosným planetáriom. Od septembra, 
kedy  bolo  uvedené  do  prevádzky  planetárium  v  Multifunkčnej  sieni  Galileo,  sa 
niekoľko podujatí konalo už aj  v  budove hvezdárne (3 premietania).  Celkovo sa v 
planetáriu uskutočnilo 53 podujatí pre 2386 návštevníkov.

 Od roku 2023 sa každoročne v júni koná AstroRoadShow Košického kraja.  V 
roku 2024 sa konali  3  podujatia:  10.6.  v  OC Zemplín v  Michalovciach,  12.6.  v  OC 
Madaras v Spišskej Novej Vsi a 14.6.v OC Optima v Košiciach. Ide o popularizačné 
podujatie  všetkých  astronomických  zariadení  v  kraji,  kde  sa  každé  zariadenie  

predstaví  svojimi  aktivitami  ako  napr.  prenosné  planetárium,  pozorovanie 
ďalekohľadmi, tvorivé dielne, fyzikálne pokusy a pod. Naše planetárium a stanovištia 
navštívilo celkovo 930 návštevníkov.

 V roku 2024 sa konal Festival na Hrádku, ktorý vychádzal z koncepcie Cesty Slnečnou 
sústavou z predcovidového obdobia. Pozostával z rôznych súťažných stanovíšť pre 
deti, hlavného pódia, kde vystupovali pozvaní umelci a areálu hvezdárne, kde boli k 
dispozícii  ďalšie atrakcie. Súčasťou Festivalu bolo aj  otvorenie novej Multifunkčnej 
siene  Galileo  a  Hviezdny  týždeň  s  Michaelou  Musilovou,  ktorá  nám  vo  svojej 
prednáške porozprávala o svojej výskumnej činnosti. Celková návštevnosť festivalu 
bola 1200 návštevníkov.
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Edičná a publikačná činnosť

 Propagácia  činnosti  hvezdárne  bola  pravidelne  zabezpečovaná  prostredníctvom 
internetovej stránky https://khazkc.sk/kh/home. 

 Svoje  aktivity  propagujeme  samozrejme  aj  na  Facebooku: 
www.facebook.com/hvezdarenmichalovce a instagramovom profile hvezdárne.

 Propagácia  práce  hvezdárne  medzi  verejnosťou  bola  zabezpečená  aj  aktuálnym 
vymieňaním informácií vo vitrínke v meste na OD DODO a pred budovou hvezdárne a  
prostredníctvom  mestskej   TV  MISTRAL  (5  reportáží),  ktorá  informuje  o  každom 
našom významnejšom podujatí. 

 Poskytnuté boli aj rozhovory v Rádiu Regina Košice a Rádiu Šírava o multifunkčnej  
sieni  Galileo.

Odborno - pozorovateľská činnosť

 Na Letnom astronomickom praktiku v Roztokoch 10. – 11. 8. 2024  vedúci pracovník 
hvezdárne spolu s 3 členmi astronomického krúžku  pozorovali  meteorický  roj 
Perzeidy. Počasie na pozorovanie nám prialo a získali sme 268 záznamov o preletoch 
meteorov.  Výsledky  boli  po  pozorovaní  ihneď  spracované  a  odoslané  do 
celosvetového centra IMO. Praktikum sa konalo v spolupráci s hvezdárňami v Prešove 
a  v  Roztokoch. 

 Počas  roka  2024  bolo  získaných  113  pozorovaní  slnečnej  fotosféry.  Tieto  boli 
vyhodnotené  a  zaslané  do  Hvezdárne  Františka  Pešty  v  Sezimovom  ústí  v  ČR,  a 
Hvezdárni a planetária Prešov. 

 V  rámci  odborných  konzultácií  sme  poskytli  rady  návštevníkom  hvezdárne  pri 
zakúpení astronomických ďalekohľadov a príslušenstva k nim a potom aj pri práci s 
touto technikou.

 Vedúci hvezdárne  sa  v  novembri  zúčastnil  na  celoslovenskom  filmovom  festivale 
Fulldome  Slovakia  v  Žiari  nad  Hronom,  kde  boli  predstavené  najnovšie  filmy  od 
slovenských aj zahraničných autorov do našich planetárií. Súčasťou festivalu bola aj 
celoslovenská porada členov Asociácie Slovenských Planetárií, ktorej sme súčasťou.

 Vedúci hvezdárne sa aktívne zúčastnil na celoštátnom Slnečnom seminári v Košiciach, 
ktorý organizovala Slovenská ústredná hvezdáreň v Hurbanove, a odprezentoval časť 
príspevku zo spoločného postera s názvom „Fotografické pozorovania aktivity Slnka 
na Slovensku“. 
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II. Regionálna činnosť

Metodická činnosť

 Vedúci hvezdárne sa v októbri zúčastnil na festivale astronomických  filmov 
„Astrofilm“  v  Piešťanoch.  Súčasťou  toho  bola  aj  celoslovenská  porada  odborných 
pracovníkov všetkých astronomických zariadení na Slovensku.

 V  apríli  a  v  novembri  2024  sa  uskutočnili  2  porady  odborných  pracovníkov 
astronomických úsekov kultúrnych zariadení KSK. Na týchto stretnutiach  v 
Rožňave a v Michalovciach sa pracovníci navzájom  informovali  o  svojich 
pracovných výsledkoch za uplynulý rok, o plánoch hlavných podujatí na aktuálny rok, 
ich  napĺňaní  a  o  vzájomnej  spolupráci  v  ďalšom období.  Na aprílovej  porade tiež 
pripravili organizáciu krajského kola vedomostnej súťaže „Čo vieš o hviezdach“.

 Astroklub pre dospelých - združenie všetkých vážnych záujemcov o astronómiu, sa v 
tomto roku konal 7-krát, stretnutia sa konali raz mesačne okrem letných mesiacov.

 Pracovníci hvezdárne aj v roku 2024 pripravili nové prezentácie a programy, ktorými 
sa obohatila ponuka pre našich návštevníkov: Ženy a dievčatá v astronómii,  Vývoj 
rakiet a raketoplánov. Od spoločnosti Krutart sme zakúpili  licenciu na premietanie 
novej  animovanej  vesmírnej  rozprávky  „3  2  1  Štart“  v  našom  planetáriu.
 

 Zrekonštruovaním  priestorov  bývalej  klubovne  vznikla  nová  Multifunkčná  sieň 
Galileo, ktorá poskytuje nové možnosti a obohacuje programovú ponuku hvezdárne. 
Je  tu  možnosť  rozloženia  nafukovacieho  planetária,  3D  premietania,  Virtuálnej 
reality, nových fyzikálnych pokusov, astroknižnice a pod.
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4 Vyhodnotenie plnenia úloh na úseku odbornej činnosti (ZKC)

ZEMPLÍNSKE KULTÚRNE CENTRUM 

Nosné/ťažiskové aktivity za rok 2024

 Aktivita Popis

Krajské súťaže  70. Hviezdoslavov Kubín - krajská súťažná prehliadka v prednese poézie a prózy, 
DP a DRK KSK

 Mládež  spieva  -  krajská  súťažná  prehliadka  detských  a  mládežníckych 
speváckych zborov KSK

 KONTAKT - krajská súťažná prehliadka autorskej hudobnej tvorby KSK

Okresné  a  regionálne 
súťaže

 Výtvarné spektrum - regionálna súťaž neprofesionálnej výtvarnej tvorby

 AMFO - regionálna súťaž amatérskych fotografov

 Zemplínska scénická jar- regionálna prehliadka detskej dramatickej tvorivosti

 Vidiečanova Habovka -regionálna súťaž hudobného folklóru detí

 Hviezdoslavov Kubín - okresné a regionálne kolá v prednese poézie a prózy MI, 
SO

 Štúrov Zvolen - regionálna súťaž v rétorike

 Zemplínske pero - regionálna súťaž pre začínajúcich autorov

Tábory  ZOSKÁČIK - denné letné tábory zamerané na osvojenie si remeselných zručností, 
kreatívnych techník a iné kultúrno- osvetové a preventívne aktivity - 2 turnusy

Autorské,  kolektívne   a 
súťažné výstavy

 Zo Zemplína - prezentácia prác z medzinárodného plenéra na Z.šírave
 Peter Uchnár - Rozprávky
 Výtvarné spektrum - súťažná výstava neprofesionálnej výtvarnej tvorby
 AMFO - súťažná výstava amatérskych fotografov

Hudobné  koncerty  a 
prehliadky

 Valentínsky koncert
 Slávnosti zborového spevu
 Vianočný koncert
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Iné  Abilympiáda - súťažná prehliadka pracovných schopností a zručností zdravotne 
znevýhodnených občanov -7. ročník

Zahraničná reprezentácia  Účasť FS Zemplín  na festivale Srdce národov  v Prahe -ČR
 Účasť FS Zemplín na tanečnom festivale  v Južnej Kórei
 Účasť DFS Zemplínik na festivale v Herceg Novi v Čiernej Hore

4.1 Plnenie štandardov

Názov štandardu Počet / Rok Poznámka Plnenie za rok 2024
Počet zrealizovaných festivalov 1 Plnohodnotný festival  - 

tematický festival regionálneho 
významu s dodržiavaním 
autenticity prvkov TĽK

0

Počet zrealizovaných súťaží / 
prehliadok

2+14 2 krajské + 14 regionálne, 
okresné

2+ 14

Počet zrealizovaných výstav 8 3 súťažné výstavy,             5 
kolektívnych a                  9 
autorských výstav

17

Počet samostatne (nie ako 
súčasť inej aktivity napr. 
festivalu) zrealizovaných aktivít 
zameraných na zlepšenie 
zručností a rozvoj vzdelávania

2/odborného 
pracovníka

Napr. : Tvorivé dielne / Tábory / 
Workshopy/ Kurzy / a pod.

24
( 4,5 na 1 
odb.zamestnanca)

Počet účastníkov na 
samostatne (nie ako súčasť inej 
aktivity napr. festivalu) 
zrealizovaných aktivitách 
zameraných na zlepšenie 
zručností a rozvoj vzdelávania

2 % Z počtu obyvateľov v spádovej 
oblasti

 2,09 %

 2780 účastníkov

Prezentácia  zariadenia a aktivít 
mimo územia svojej pôsobnosti

Minimálne 2 Nielen v zahraničí, či v iných 
krajoch, ale aj v partnerských 
kultúrnych organizáciách KSK

10
FS Zemplín 6x
CKKK - 2
ZKGZ, ZM -2

Počet spoluprác s obcami Minimálne
 s 30% obcí

Z počtu obcí v spádovej oblasti 22 % obcí

Počet nových odborných 
a inovatívnych aktivít

1 2
projekcia a digitálne 
spracovanie  výsledkov 
pri súťažiach,           cena 
diváka HK

Počet novo zavedených 
inovatívnych foriem propagácie

1 2
Bilboardy , platená 
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reklama
Aktualizácia databázy aktérov 1x ročne 1 x ročne
Počet výstupov z terénnych 
výskumov nehmotného 
kultúrneho dedičstva

1 - 0

Počet návštevníkov – celkový 
počet na všetkých aktivitách

Minimálne 
20%

Z počtu obyvateľov v spádovej 
oblasti

33 004 návštevníkov

4.2 Vyhodnotenie plnenia úloh na jednotlivých úsekoch odbornej činnosti

1. Hlavná činnosť 

Kultúrno-výchovná činnosť

Workshopy a  tvorivé  dielne sú dôležitou súčasťou ďalšieho vzdelávania  a  práce s 
talentom. V roku 2024 sme v spolupráci s lektorkou Maricou Harčaríkovou zorganizovali dva 
odborné workshopy zamerané na umelecký prednes. Tieto stretnutia, určené pedagógom 
pracujúcim s recitátormi a detskými divadelníkmi, sa uskutočnili 8. apríla a 21. novembra v 
galérii  ZKC.  Lektorka  je  členkou Ústredného poradného zboru pre  umelecký  prednes  pri 
Národnom osvetovom centre v Bratislave a má viac ako 30-ročné skúsenosti v tejto oblasti 
Účastníkom  poskytla  cenné  poznatky  a  praktické  ukážky  práce  s  prednesom,  textom  a 
hudbou. Workshopy boli výnimočnou príležitosťou na prehĺbenie metodických postupov a 
zručností pri práci s mladými talentami. Tento rok sa do vzdelávania zapojilo 46 pedagógov z 
okresov Michalovce a Sobrance, ktorí si odniesli množstvo inšpirácie a nových skúseností. 
Veríme, že tieto poznatky budú naďalej pomáhať v rozvoji umeleckého prednesu v našom 
regióne. Dva workshopy Sila slova I. a II. sme pripravili  pre zapojených autorov 26. ročníka 
literárnej  súťaže  Zemplínske  pero.  Pod  vedením  skúsenej  lektorky  Alžbety  Verešpejovej 
členky Ústredného poradného zboru pre umelecký prednes pri Národnom osvetovom centre 
v  Bratislave,   sme začínajúcim autorom poskytli  rady  ako pracovať  s  autorským textom, 
výrazovými  prostriedkami  a  pracovali  sme  na  odstránení  najčastejších  chýb.  Dôležitou 
súčasťou  vzdelávania  a  práce  s  talentom  boli  aj  rozborové  semináre.  Tie  boli  súčasťou 
každého kola súťaže. Súťažiaci spolu so svojimi pedagógmi sa mohli priamo na mieste vďaka 
odbornej porote dozvedieť odborné pripomienky a postrehy na ďalšie zlepšenie.  Dotyky s 
umením - bol cyklus zážitkových výchovno-vzdelávacích podujatí o amatérskom výtvarnom a 
fotografickom umení určený žiakom základných  a študentov stredných škôl. Formou besied, 
prezentácie  tvorby  a  rozhovorov  sa  snažíme  popularizovať  a  predstaviť  tvorbu   našich 
regionálnych  umelcov.   V  tomto  roku  sme  zrealizovali  besedy  s  fotografom  Jánom 
Harajdičom a maliarom Mirom Babinčákom v rámci ich autorských výstav.
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Tradičná ľudová kultúra, Folklór 

 Vidiečanova Habovka

  V roku 2024 sme na tomto úseku  pripravili  regionálne kolo celoštátnej postupovej 
súťaže  a  prehliadky  hudobného  folklóru  detí  -   Vidiečanova  Habovka.  Ide  o  súťažnú 
prehliadku  sólistov  spevákov,  speváckych  skupín,  sólistov  inštrumentalistov  a  detských 
ľudových  hudieb.  Pod  týmto  názvom  prebieha  aj  celoštátna  prehliadka  v  oravskej  obci 
Habovka.  A  kto  bol  Jozef  Vidiečan?  Bol  jedným  z  posledných  originálnych  sedliackych 
muzikantov  Slovenska,  nositeľ  tradícií,  výborný  rozprávač  a  uznávaný  tesár.  Bol 
pokračovateľom  muzikantskej  tradície  rodu,  ktorého  korene  siahajú  až  do  18.  storočia. 
Hrával  už od šiestich rokov, štýl  hry a piesne preberal  od starého otca,  s  ktorým neskôr 
hrával. Originálnosť štýlu jeho hry, nevyčerpateľný repertoár piesní, melódií, rozprávačské 
schopnosti sa stali  inšpiráciou pre mnohé spracovania vo folklórnych súboroch i  v tvorbe 
hudobných skladateľov.  Do regionálneho kola v Michalovciach sa zapojili deti zo Základnej 
umeleckej školy v Michalovciach, v Sobranciach , v Trebišove a deti z detských folklórnych 
súborov  Jurošík  a  Zemplínik  z  Michaloviec.  Súčasťou regionálneho kola bola vzdelávacia 
aktivita porotkyne Martiny Ťaskovej  - Moderná výučba ľudovej piesne za doprovodu ústnej 
harmoniky . Do regionálneho kola sa zapojilo  54  súťažiacich.

Jánske ohne nad Širavou 

     Festival svetla s tradičným pálením vatry a prezentáciou svätojánskych zvykov sa konal 24. 
júna 2024 na Vinianskom  jazere . Na festivale sa naše zariadenie prezentovalo pozorovaním 
Slnka a popularizačnými aktivitami z astronómie. Pre deti boli pripravené tvorivé dielne  a 
tematické   omaľovánky  ,či  fotenie  pri  zábavných  fotostenách.    Súčasťou  a  spestrením 
festivalu  bola  aj  krajská  súťaž  autorskej   populárnej  hudby  Kontakt,  ktorej  sme   boli  z  
poverenia NOC v Bratislave organizátorom.  V hlavnom programe vystúpil aj  FS Zemplín s 
pásmom svätojánskych zvykov. Nechýbala ani ohňová show a zapálenie svätojánskej vatry. 
Záver podujatia už tradične patril  zábave a skupine Flegment.

Fašiangový karneval

     11. februára 2024 ožila galéria Zemplínskeho kultúrneho centra v Michalovciach radosťou 
a veselím. Detský fašiangový karneval, sme pripravili v spolupráci s Občianskym združením 
AN Ateliér .  Podujatie bolo určené pre deti vo veku od 3 do 11 rokov a ponúklo bohatý 
program  plný  zábavy  a  tvorivosti.  Oživením  podujatia  bolo  divadelné  predstavenie  "O 
Petrolejke" v podaní hercov z OZ AN Ateliér. Súčasťou karnevalu boli aj zábavné súťaže a  
kvízy do ktorých  sa mohli zapojiť aj rodičia. Tým podporili svoje deti a spoločne ukázali svoje  
schopnosti a zručnosti. Po súťažiach nasledovala diskotéka pripravená špeciálne pre  deti. Bol 
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pripravený aj tvorivý kútik, kde mohli deti prejaviť svoju fantáziu a kreativitu. Tvorili vlastné 
fašiangové masky a doplnky, čím  ešte viac umocnili karnevalovú atmosféru.  Spolupráca s 
občianskym združením An Ateliér pri organizovaní  tohto karnevalu prispela k posilňovaniu a 
budovaniu partnerských vzťahov medzi rôznymi organizáciami a spoločenskými subjektmi v 
našom regióne. 

Ľudové remeslá 

Tvorivé  dielne   a  workshopy  plnia  dôležitú  úlohu  pri   osvojovaní  si  tradičných 
zručností  aj  získavaní  nových  vedomostí   nielen  u  detí  a  mládeže,  ale  aj  dospelých.  V 
minulom roku sme pripravili tematické tvorivé dielne: valentínske,  jesenné a vianočné. V 
spolupráci s Centrom pre deti a rodinu to boli  tvorivé dielne pre pedagógov zamerané na 
osvojenie si pavúčieho tkania a výrobu tkaného pokrovca zo zvyškov, výrobu pletencov a 
brmbolcov. Deti zo základných škôl si osvojili  výrobu maňušiek.  Zhotovovali si jednoduché 
divadelné bábky- maňušky a zahrali si s nimi krátke divadelné predstavenia.

 15.2.2024 Valentínske tvorivé dielne pre žiakov ZŠ  - galéria ZKC 
 15.4.2024 Maňuškovo  –  tvorivé  dielne  pre  deti  -  výroba  bábok  -maňušiek)  a 

nácvik krátkeho divadelného predstavenia, ZŠ s MŠ Bracovce 
 6.5.2024   Dotyky umenia -  tvorivé dielne pre žiakov ZŠ v rámci DOD a Župných 

dní KSK – galéria ZKC  
 14.5.2024 Tvorenisko  workshop – remeslá - Pavúčie tkanie, brnbolce, pletence 

TD pre vychovávateľov CPDR – klubovňa  ZKC
 21.5.2024 Maňuškovo tvorivé dielne pre deti  - výroba bábok (maňušiek) a nácvik 

krátkeho divadelného predstavenia, ZŠ Pozdišovce
 2.10.2024 Tvorenisko  workshop – remeslá (háčkovaný koberček zo zbytkov) TD 

pre vychovávateľov CPDR – Klubovňa ZKC
 10.10.2024       Jesenné tvorivé dielne - žiaci ZŠ P. Horova MI, galéria ZKC
 12.12.2024  Vianočné tvorivé dielne  3x - výroba vianočných ozdôb -žiaci ZŠ P. Horova 

MI, galéria ZKC 

Zoskáčik

Leto je časom tvorivosti, objavovania a nových zážitkov, a práve preto sme pripravili 
denný letný tábor ZOSKÁČIK so zameraním na remeslá a umenie. Deti vo veku od 6 do 12 
rokov  mali  jedinečnú  príležitosť  rozvíjať  svoje  umelecké  schopnosti  a  zručnosti 
prostredníctvom  kreatívnych  aktivít,  spoločenských  hier  a  zážitkových  výletov.  Súčasťou 
programu bola návšteva historického parku Andrássyovcov v Trebišove, dopravného ihriska v 
Sobranciach,  kde si  osvojili  pravidlá  cestnej  premávky,  ako aj  zážitková jazda turistickým 
vláčikom  spojená  s  hrami  v  prírode.  Deti  si  vyskúšali  aj  varenie  so  šéfkuchárom  a  pod 
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vedením skúsených lektorov objavovali nové spôsoby tvorenia a remeselných techník. Tábor 
sa konal v priestoroch Zemplínskeho kultúrneho centra v Michalovciach, pričom do oboch 
turnusov  sa  zapojilo  spolu  40  detí.  Veríme,  že  si  všetci  účastníci  odniesli  množstvo 
nezabudnuteľných zážitkov, nových priateľstiev a inšpiráciu na ďalšie tvorivé objavy.

      
ZUČ, festivaly

Festival na Hrádku

22. septembra sa uskutočnil Festival na Hrádku so sprievodným programom Cesta 
Slnečnou  sústavou,  ktorý  priniesol  návštevníkom  jedinečné  zážitky  a  bol  obohatený  o 
slávnostné  otvorenie  multifunkčnej  siene  Galileo.  Košický  samosprávny  kraj  a  Krajská 
hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum pripravili podujatie, ktoré návštevníkov zaviedlo 
na fascinujúcu cestu objavovania tajomstiev slnečnej sústavy.

Lesopark  na  Hrádku  ponúkol  pestrý  program  pre  deti  aj  dospelých,  pričom  dianie  sa 
sústredilo  na  parkovisko,  hlavné  pódium  a  priestory  Krajskej  hvezdárne.  Od  13:00  hod. 
prebiehal detský program na hlavnom pódiu, kde sa predstavili Bábkové divadlo z Košíc, Tom 
a Elo a Dorotka z Fidorkova. Deti sa mohli zapojiť do interaktívnej cesty Slnečnou sústavou, 
kde na jednotlivých stanovištiach v areáli lesoparku spoznávali zaujímavé fakty o vesmírnych 
objektoch a javoch. Po absolvovaní všetkých úloh a nazbieraní dostatočného počtu pečiatok 
do vesmírneho pasu získali  prémiový balíček s  prekvapením. Atmosféru dotvárali  skákací 
hrad,  maľovanie  na  tvár  a  vesmírne  tvorivé  dielne,  pričom  nechýbali  ani  stánky  s 
občerstvením.

Priestory  Krajskej  hvezdárne  ponúkli  návštevníkom  možnosť  prejsť  sa  po  Planetárnom 
chodníku  s  popisom  planét,  pozorovať  Slnko  v  kupole  hvezdárne  aj  prostredníctvom 
prenosného  ďalekohľadu,  či  sledovať  premietanie  rozprávok  pre  deti.  Na  terase  budovy 
prebiehali rôzne aktivity, ktoré dopĺňali fotosteny, maskoti, virtuálny kútik a logické hry pre 
starších návštevníkov.

Významnou  súčasťou  festivalu  bolo  slávnostné  otvorenie  multifunkčnej  siene  Galileo  v 
budove  hvezdárne,  ktorá  vznikla  v  rámci  výzvy  „Tradície  inšpirujú  inovácie“  s  finančnou 
podporou Košického samosprávneho kraja. Vďaka tejto modernizácii sa programová ponuka 
hvezdárne  rozšírila  o  prenosné  planetárium,  ktoré  slúži  ako  virtuálne  observatórium  na 
projekciu nočnej oblohy, astronomických javov, ale aj filmov a videoklipov vo formáte 3D. 
Multifunkčná sieň ponúka návštevníkom aj virtuálny kútik, kde môžu preskúmať vesmír a 
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navštíviť  iné  planéty,  mesiace  či  galaxie.  Pri  vstupe  do  areálu  návštevníkov  upútali 
nafukovacie modely Zeme a Mesiaca s podsvietením, ktoré boli súčasťou projektu.

Na  festivale  sme   privítali  špeciálneho  hosťa,  Dr.  Michaelu  Musilovú,  ktorá  vo  svojej 
prednáške priblížila vyše 30 simulovaných misií na Mars, ktoré viedla ako veliteľka posádky. 
Predstavila tiež celosvetový projekt Astro Koruna Zeme a podelila sa o zaujímavosti zo života  
astronautov – od každodenného fungovania, stravovania, až po nosenie skafandrov.

Dr.  Musilová  sa  v  rámci  Týždňa  s  Michaelou  Musilovou  stala  hosťom  astronomických 
pracovísk Košického samosprávneho kraja v Trebišove, Rožňave a Michalovciach. Mediálnym 
partnerom festivalu bolo Rádio Šírava, ktoré prispelo k jeho úspešnej propagácii. Festival na 
Hrádku  sa  ukázal  ako  výnimočné  podujatie  s  veľkým  potenciálom  na  popularizáciu 
astronómie. 

Župné dni a Zemplínska paráda 

Hlavným cieľom malého projektu Zemplínska paráda, bolo vytvorenie prezentačného 
podujatia tradičnej  kultúry – festivalu,  ktorý bol  súčasťou Župných dní.  Tie  sa konali  na 
Námestí osloboditeľov v Michalovciach v pešej  zóne  10.  mája 2024. Tento  projekt bol 
realizovaný  s  finančnou  podporou  Fondu  malých  projektov  Programu  Interreg  VI-A 
Maďarsko – Slovensko. Vďaka podpore tejto sme pripravili a odprezentovali toto jedinečné, 
ktoré prispelo k  udržiavaniu a zveľaďovanie kultúrneho dedičstva obyvateľov Zemplína a k 
posilneniu regionálnej identity .  Na hlavnom pódiu vystúpili  folklórne súbory a hudobné 
zoskupenia,  ktoré  predstavili  krásu  ľudových  tradícií.  Svojím programom potešili  detské 
folklórne súbory Zemplínik, Jurošík a detské citarové zoskupenie Kisscike, folklórne súbory 
Svojina,  Zemplín  a  Jurošík,  ale  aj  ženský  spevácky  zbor  Borcsák  a  citarové  zoskupenie 
Szőlőfürt  z  Malého  Horeša.  Súčasťou  tohto  programu  boli  aj  školy  tanca  pre  deti  aj  
dospelých . Počas celého dňa boli pripravené sprievodné  animačné a tvorivé aktivity pre 
školy, rodiny s deťmi a návštevníkov. V uličke remesiel  to boli ukážky remesiel : zdobenie  
medovníčkov,  ukážky   paličkovanej  čipky,  tkanie  na  klasických  krosnách,  modelovanie  z 
hliny,  výrobky z kože a EKO tvorivé dielne v réžii občianskeho združenia AN Ateliér.  Ďalej to 
boli  animačné aktivity na dopravnom ihrisku a prezentácia a ochutnávka ej gastronómie 
zemplínskych  „nalešnikov“.  Podujatie  prilákalo  cca  2500  návštevníkov,  vrátane  hostí  z 
Maďarska,  ktorí  boli   aktívnou súčasťou projektu  cezhraničnej  spolupráce  vďaka  nášmu 
maďarskému  partnerovi  Heves  Duális  Ágazati  Képző  Kőzpont  Nonprofit  Kft.  Zemplínska 
paráda  bola nielen oslavou kultúrneho dedičstva, ale aj príkladom úspešnej cezhraničnej 
spolupráce.

33



Deň otvorených dverí KHaZKC

Dňa  6.  mája  2024  sa  uskutočnil  Deň  otvorených  dverí  Krajskej  hvezdárne  a 
Zemplínskeho kultúrneho centra,  počas  ktorého mali  návštevníci  možnosť  nahliadnuť  do 
priestorov týchto inštitúcií a zúčastniť sa na zaujímavých aktivitách.

V Krajskej hvezdárni na vysunutom pracovisku Hrádok boli sprístupnené viaceré atraktívne 
stanovištia. Návštevníci sa mohli prejsť po náučnom planetárnom chodníku, na ktorom boli 
umiestnené modely planét slnečnej sústavy spolu s ich charakteristikami. V prednáškovej 
miestnosti  boli  pripravené  logické  hry,  puzzle  a  hlavolamy.  Na  terase  hvezdárne 
návštevníkom predstavili  fungovanie meteostanice  slnečného ďalekohľadu Lunt a solárne 
hračky.  V  kupole  hvezdárne  prebiehalo  pozorovanie  Slnka  veľkým  ďalekohľadom,  vďaka 
ktorému mohli návštevníci detailne sledovať aktivitu našej hviezdy.

Zemplínske kultúrne centrum na Gorkého 1 v Michalovciach ponúklo  výstavu fotografií Jána 
Harajdiča. Pre študentov stredných škôl a širokú verejnosť bola pripravená beseda s názvom 
Dotyky s umením, na ktorej sa mohli priamo s autorom porozprávať o jeho tvorbe. Najmenší 
návštevníci si užili tvorivé dielne, zábavné hlavolamy a puzzle. Deň otvorených dverí ponúkol  
jedinečnú príležitosť spoznať vesmír aj umenie, pričom si každý našiel program podľa svojich 
záujmov.

Neprofesionálne divadlo a hovorené slovo 

Zlatá  priadka  je  celoštátna  postupová  súťaž  a  prehliadka  detskej  dramatickej 
tvorivosti. Je trojstupňová . Rozvíja zručnosti, umelecko-odborný rast detských divadelných 
kolektívov  a  umožňuje  prezentáciu  ich  umeleckej  tvorby.  Regionálne  kolo  sa   tento  rok 
uskutočnilo vo veľkej sále MsKS v Michalovciach 7. marca 2024. Predstavilo sa 5 detských 
divadelných kolektívov z okresov Michalovce a Sobrance: Slniečko pri ZŠ Lastomír, Úsmev pri 
ZŠ Komenského, Michalovce, Lienky pri ZŠ s MŠ Porúbka, NO TOTÓ pri ZŠ Komenského 12, 
Sobrance  a  Rukavička  pri  ZŠ  Budkovce.  O  pútavé  moderátorské  vstupy  a  uvedenie 
divadelných  súborov  sa  postaral  tandem  moderátoriek  Jelka  Timková  a  Dominika 
Jurčenková. Odborná porota posunula do krajského kola detské divadelné súbory Rukavička 
a NO TOTÓ, ktoré v krajskom kole Detské divadelné Košice obsadili:   strieborné pásmo s 
postupom – DDS Rukavička pri ZŠ Budkovce a strieborné pásmo -  DDS NO TOTÓ.. pri ZŠ ul.  
Komenského 12, Sobrance. 

Divadelný súbor dospelých a mládežníkov Divadlo pri fontáne reprezentoval náš región na 
krajskej  súťažnej  prehliadke  Divadelný  Trebišov  2024  –  Belopotockého  Mikuláš,  kde  so 
svojimi  divadelnými  hrami:  Ale,  ale  pani  plukovníková  a  E  pericoloso  sporgersi  obidva 
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kolektívy obsadili  pekné druhé miesto.  Podujatie bolo realizované s  finančnou podporou 
Národného osvetového centra  v Bratislave.

70. Hviezdoslavov Kubín 

Krajská  hvezdáreň  a  Zemplínske  kultúrne  centrum  v  Michalovciach  bolo 
organizátorom troch stupňov súťaže v umeleckom prednese poézie a prózy, tvorbe divadiel 
poézie a detských recitačných kolektívov -  70. Hviezdoslavov  Kubín  .  Okresné kolo pre  
okres Michalovce sa uskutočnilo 14. a 19. marca 2024 , pre okres Sobrance 12. marca 2024.  
Víťazi  oboch kôl postúpili do regionálneho kola, ktoré sa konalo 17. apríla 2024 v priestoroch 
Zemplínskeho kultúrneho centra. Z celkového počtu  28 recitátorov postúpilo  do krajského 
kola  12  recitátorov.  Krajské  kolo  sa  uskutočnilo  30.  apríla  a  2.  mája  2024  v  Mestskom 
kultúrnom stredisku v Michalovciach . Zapojilo sa doň 65 jednotlivcov, 1  divadlo poézie a 2 
detské recitačné kolektívy z 11 okresov Košického samosprávneho kraja . Všetky propagačné 
materiály niesli  vizuálnu identitu aktuálneho ročníka prepojenú s tvorbou Pavla Országha 
Hviezdoslava,  ktorého  meno  táto  recitačná  súťaž  nesie.  Vizuál  vytvoril  Jaroslav  Dvorský, 
grafický  dizajnér  Národného  osvetového  centra,  pričom  medzi  ikonické  prvky  patrí  aj 
Hviezdoslavova báseň „Počkaj, vtáčik“ zo zbierky Hviezdoslav deťom, vydanej v roku 1982. 
Súčasťou hodnotenia bolo aj zapojenie samotných účastníkov, ktorí si mohli zvoliť svojho naj-
recitátora  oceneného  Cenou  diváka.  Podujatie  bolo  realizované  s  finančnou  podporou 
Národného osvetového centra a Matice slovenskej. 

Štúrov Zvolen

Štúrov  Zvolen  -regionálna  súťaž  v  rétorike  prebiehala    7.  mája  2024  v  galérii 
Zemplínskeho  kultúrneho  centra  .  Je  určená  pre  žiakov  základných  a  stredných  škôl  a 
prebiehala v troch vekových kategóriách – prvú tvorili žiaci 4. až 6. ročníka základných škôl,  
druhú žiaci 7. až 9. ročníka a tretiu študenti gymnázií, stredných odborných, združených a 
spojených  škôl.  Do  tohto  ročníka  sa  zapojilo  30  mladých  rétorov,  ktorí  pred  odbornou 
porotou predviedli svoje schopnosti v rétorike , improvizácii i rečníckom prejave. Michalovce 
na  celoslovenskom  kole  vo  Zvolene  reprezentovali  Zoe  Helemiková  zo  ZŠ  Krymská  5  v 
Michalovciach, Dominika Jurčenková zo ZŠ s MŠ v Zalužiciach a Ján Hadžala z Gymnázia na 
ulici Ľ. Štúra v Michalovciach.  Dominika Jurčenková si z celoštátneho kola priniesla 2. miesto. 
Podujatie bolo realizované s finančnou podporou Fondu na podporu umenia.
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Vansovej Lomnička

12.  apríla  2024  sa  v  priestoroch  galérie  Zemplínskeho  kultúrneho  centra  v 
Michalovciach uskutočnila okresná súťaž v prednese poézie a prózy žien - Vansovej Lomnička 
2024 - 57. ročník okresnej súťaže a prehliadky v prednese poézie a prózy žien. Organizátori  
súťaže  Únia  žien   Slovenska-  Okresná  organizácia  Michalovce,  Krajská  hvezdáreň  a 
Zemplínske kultúrne centrum  a  Dom Matice slovenskej  v  Michalovciach vytvorili  skvelé 
podmienky pre ženy s  vášňou pre umelecké slovo a literatúru.  Okresné kolo sa nieslo v 
tomto duchu aj počas sprievodného programu, v ktorom vystúpili talentované klaviristky zo 
ZUŠ TalentUm pod vedením Mgr. art. Ľudmily Kolesárovej DiS. art. a nefolklórnej speváckej 
skupiny Vánok z  Michaloviec  pod vedením Vladimíra  Tatarku.  Účastníčky  súťaže prejavili 
nielen svoje umelecké nadanie, ale aj schopnosť prenášať emócie a myšlienky cez svoj hlas a 
umelecký prejav. Odborná porota v zložení Mária Géciová, Mgr. Mária Buchtová a Mgr. Irena 
Vargová  mala  neľahkú  úlohu  hodnotiť  a  vybrať  tie  najlepšie  recitátorky,  ktoré  nás 
reprezentovali na krajskom kole tejto súťaže. Do krajského kola postúpili : Barbora Rosolová, 
Lucia Čeklovská, Dominika Dubrovčáková, Gabriela Grmolcová a Terézia Pavlíková. 

Zemplínske pero 

Naše zariadenie  je už 26 rokov  vyhlasovateľom  tejto literárnej súťaže. V tomto roku  
sme  v novembri pre prihlásených autorov pripravili dva vzdelávacie workshopy Sila slova I. a 
Sila  slova  II.  Ich  lektorkou  bola   predsedníčka  poroty  Alžbeta  Verešpejová.  Poskytla 
začínajúcim autorom cenné rady a nápady do ďalšej  tvorby.  Do súťaže sa v  tomto roku 
prihlásilo 49 autorov s 81  tematicky nevymedzenými poetickými a prozaickými literárnymi 
prácami.  Odborná  porota  ocenila  29  literárnych  autorov  od  žiakov  druhého  stupňa  ZŠ, 
stredných škôl až po dospelých. Novinkou tohto ročníka Zemplínskeho pera bolo vyhlásenie 
Ceny riaditeľky Krajskej hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra - Talent roka. Stal sa 
ním  Lukáš Mižák.  Poslanie tejto súťaže prispievať k rozvoju pôvodnej literárnej tvorby v 
regióne Zemplína, usmerňovať odborný rast začínajúcich autorov a vytvoriť priestor pre ich 
prezentáciu  a  konfrontáciu,  sa  aj  v  tomto  roku  podarilo  naplnilo.  Podujatie  z  verejných 
zdrojov   podporil  Fond na podporu umenia.  Vybraní  autori  v  kategórii  stredoškolákov  a 
dospelých sa zapájajú do celoštátneho  kola súťaže Literárny Zvolen a krajského kola  súťaže 
talentov Košického samosprávneho kraja -  Slovom a obrazom.
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Hudba

Mládež spieva

Krajské  kolo  52.  ročníka  celoštátnej  postupovej  súťaže  a  prehliadky  detských  a 
mládežníckych  speváckych  zborov  Mládež  spieva  2024  sa  uskutočnilo  22.  marca  2024  v 
kostole  Reformovanej  kresťanskej  cirkvi  na  Slovensku  v  Michalovciach.  Organizátorom 
podujatia bola Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum v Michalovciach na základe 
poverenia Národného osvetového centra v Bratislave a Košického samosprávneho  kraja. V 
krajskom  kole  súťaže  sa  predstavili  viaceré  zbory  .  Detský  spevácky  zbor  Zvonček  pri  
Gymnáziu a Základnej škole Sándora Máraiho s vyučovacím jazykom maďarským získal titul 
absolútneho víťaza s priamym postupom na celoštátnu súťaž. Dievčenský spevácky zbor z tej 
istej  školy  bol  navrhnutý  na  postup.  V  kategórii  detských speváckych zborov  vo vekovej 
skupine A získal Detský spevácky zbor Svetlušky pri ZŠ Kysak a ZŠ Abovská 36 v Košiciach 
strieborné pásmo. Vo vekovej skupine B bolo zlaté pásmo udelené zboru Zvonček, strieborné 
pásmo zboru Púpavy pri ZUŠ Bernolákova 26 v Košiciach a bronzové pásmo zboru Anjelov pri  
ZŠ  na  Abovskej  36  v  Košiciach.  V  kategórii  mládežníckych  speváckych  zborov  získal  
dievčenský spevácky zbor pri Gymnáziu a ZŠ Sándora Máraiho zlaté pásmo. Celoštátne kolo 
súťaže sa uskutočnilo v dňoch 10. – 12. mája 2024 v Prievidzi,  kde sa zbor Zvonček stal  
absolútnym víťazom v kategórii detských speváckych zborov.

 KonTakt

Krajské  kolo  postupovej  súťaže  a  prehliadky  autorskej  populárnej  hudby  Kontakt 
2024 pripravilo  naše zariadenie z  poverenia Národného osvetového centra v  Bratislave .  
Podujatie sa uskutočnilo 22.  júna 2024 na Vinianskom jazere ako súčasť festivalu Jánske 
ohne  nad  Šíravou.  Súťaž  ponúkla  talentovaným hudobníkom možnosť  prezentovať  svoju 
autorskú  tvorbu  v  dvoch  kategóriách  –  jednotlivci  a  dvojice,  ktorí  súťažia  s  piesňovou 
tvorbou  v  slovenskom  jazyku,  a  hudobné  skupiny,  ktoré  môžu  predviesť  autorskú 
inštrumentálnu alebo piesňovú tvorbu. Všetci účastníci mali jedinečnú príležitosť vystúpiť na 
veľkom pódiu s  profesionálnou technickou podporou.  V krajskom kole získala v kategórii 
jednotlivcov a dvojíc zlaté pásmo s priamym postupom Juliána Lechanová, zatiaľ čo Toyeri – 
Štefan  Fekete  boli  ocenení  zlatým  pásmom  s  návrhom  na  postup.  Medzi  hudobnými 
skupinami  si  zlaté  pásmo  s  návrhom  na  postup  odniesla  kapela  Striga4ever  a  bronzové 
pásmo Milan  Gaľa  Band.  Víťazi  krajského  kola  postúpili  do   celoštátneho  kola,  ktoré  sa 
konalo  6.  – 8.  septembra 2024 vo Veľkom Krtíši.  Najlepší  interpreti z  celoštátneho kola 
získali možnosť reprezentovať Slovensko na medzinárodnej hudobnej súťaži INTERPORTA v 
Českej  republike  a  na  multižánrovom  festivale  tvorivosti  TVOR•BA  v  Bratislave-Starom 
Meste. Podujatie sa realizovalo s finančnou podporou Národného osvetového centra, ktoré 
je vyhlasovateľom a odborným garantom súťaže.
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 Valentínsky hudobný večer

18.  februára  2024  sa  v  galérii  Zemplínskeho  kultúrneho  centra  konal  Valentínsky 
hudobný  večer,  ktorý  bol  súčasťou  výzvy   "Spájame lásku  a  umenie".  Večer  bol  určený 
všetkým  milovníkom  hudby  ,  ktorí  chceli  stráviť  Valentína  v  jedinečnej  atmosfére  a 
príjemnom  prostredí  .  Program  sa  niesol  v  znamení  tvorby  o  láske,  ktoré  v  podaní 
michalovských umelcov dostali nový život. Na pódiu sa predstavili  kapela Flegment v zložení 
Martin Macár, Martin Kuriplach, Jaroslav Kotrla a Vladimír Krecula, ako aj Revivals Band so 
Štefanom "Kelsom" Kehlom, Pavlom "Paľom" Sabom, Alžbetkou "Betkou" Sabovou,  Ľubo 
Basarab a Jakub "Kubo" Bodnár. Tento Valentínsky hudobný večer bol zážitkom pre všetkých 
prítomných, ktorí si užívali atmosféru plnú lásky, hudby a umenia.

Talentárium

Malých talentovaných umelcov z materských škôl patriacich do obvodu Spoločného 
školského úradu vo Vinnom sme privítali v galérii Zemplínskeho kultúrneho centra 10. apríla 
2024 . Do prehliadky sa zapojilo 19 materských škôl, ktoré do súťaže  zapojilo 25 svojich 
najlepších a najtalentovanejších malých umelcov. Predviedli sa v kategóriách – spev, tanec,  
prednes a ľudové rozprávanie.  Podujatie moderovala víla  Harmónia – Anna Soročinová s 
osobitým  ,  rozprávkovým   čarom.  Odmenou  pre  všetkých  zúčastnených  bolo  pútavé 
interaktívne predstavenie v podaní divadla Cililing "Kocúr v čižmách" . Súťažiaci si pochutili 
na zdravých, ale chutných maškrtách. Záver prehliadky patril slávnostnému vyhodnoteniu. 
Všetci  zapojení   dostali  diplom,  zapojené  MŠ  poďakovanie  za  úspešnú  reprezentáciu. 
Špeciálne  ocenenie  -  Cenu  poroty  si  odniesli:  Dorotka  Gnoriková  z  MŠ  v  Porube  pod 
Vihorlatom a Damián Repka zo ZŠ s MŠ v Krčave, Cenu riaditeľky KHaZKC: Laura Tothová z  
MŠ vo Vysokej nad Uhom a Laura Daňko zo ZŠ s MŠ F.J.Fugu vo Vinnom, Cenu štatutára SŠÚ:  
Ema Kreculová a Lotti Tóth z MŠ v Čiernom Poli a Jakub Rusin a Soňa Modráková z MŠ v 
Jovse.

Slávnosti zborového spevu

Na 29. ročníku regionálnej prehliadky cirkevných speváckych zborov 24. novembra 
2024  sa predstavilo  7 cirkevných speváckych zborov z michalovského a sobranského okresu: 
domáci zbor - Soli Deo Glória, pôsobiaci pri Reformovanej kresťanskej cirkvi v Michalovciach, 
kde sa prehliadka konala,  Zbor sv. Michala pôsobiaci pri Rímskokatolíckej farnosti Panny 
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Márie Pomocnice kresťanov – Saleziáni Michalovce, Zbor sv. Sedmopočetníkov pôsobiaci pri 
Grécko-katolíckej  farnosti  v  Sobranciach,  zbor  sv.  Jozefa  pôsobiaci  pri  Bazilike  minor  v 
Michalovciach,  spevácka  skupina  Radosť  z  Nacinej  Vsi  a  tiež  nováčik  medzi  speváckymi 
zbormi  –  zbor  Doxia,  ktorý  pôsobí  pri  Gréckokatolíckej  farnosti  Najsvätejšej  Trojice  v 
Zalužiciach. Ako hosť sa na prehliadke predstavil Spevácky  zbor Pravoslávnej bohosloveckej 
fakulty  z  Prešova   Aj  tento  rok  sme  realizáciou  tejto  prehliadky   prispeli  k  zvyšovaniu 
umeleckej a interpretačnej úrovne cirkevných speváckych zborov v našom regióne. Súčasťou 
prehliadky bol rozborový seminár venovaný dirigentom speváckych zborov. Prehliadka mala 
ekumenický charakter,  bola doplnená o umelecké a duchovné slovo, o ktoré sa postarali 
recitátorky  Mgr.  Jelka  Timková  a  Dominika  Jurčenková.  Podujatie  z  verejných  zdrojov 
podporil Fond na podporu umenia. 

Otakar Krásenský - 90

Pri príležitosti životného jubilea - 90 rokov Otakara Krásenského  sa  15. septembra 
2024   uskutočnil  slávnostný  koncert.  Dlhoročného  spolupracovníka  nášho  zariadenia, 
propagátora  svingu,  spoluorganizátora  mnohých  koncertov  svojím  vystúpením  podporili 
umelci ako Gabriela Kozmová, Monika Biačková a Ivana Solianiková (spev), Elena Kuncová a 
Dominika Jurčenková (umelecké slovo ),  Slávka Gerberyová a Veronika Krásenská (klavír), 
Pavol Hujdič (basová gitara) a Martin Vidiševský (bicie). Predstavili sa aj žiaci zo Základnej 
umeleckej školy v  Michalovciach a Sobranciach, zoskupenie Bratia a sestry v swingu, Emina 
Knežová  (spev)  a  Karolína  Vargová  (klavír).  Programom  sprevádzala  moderátorka  Jela 
Timková.  Tento  koncert  bol  oslavou  života  a  diela  Otakara  Krásenského,  významného 
hudobníka, swingového maestra nášho mesta.

Vianočné potešenie – koncert

V  závere  roka  -   29.  decembra  2024  sa  v  priestoroch  galérie   Zemplínskeho 
kultúrneho  centra  v  Michalovciach  uskutočnil  vianočný  koncert  s  názvom  "Vianočné 
potešenie".  Na  tomto  výnimočnom  podujatí  vystúpil  Zbor  sv.  Michala  z  Michaloviec  a 
komorné zoskupenie Musica Nobis z Košíc pod taktovkou dirigenta Róberta Kováča. Bohatý 
program  koncertu  priniesol  návštevníkom  neopakovateľný  umelecký  zážitok  a  umocnil 
vianočnú atmosféru.
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Vizuálne umenie - foto, výtvarná tvorba

Výtvarné spektrum

Postupová  súťaž  a  výstava  výtvarných  diel  neprofesionálnej  výtvarnej  tvorby  je 
každoročnou  príležitosťou  pre  neprofesionálnych  výtvarníkov  prezentovať  svoje  výtvarné 
schopnosti na regionálnej, krajskej ale aj na celoslovenskej úrovni. Tento rok sa uskutočnil už  
61.ročník.  Regionálne kolo tejto súťaže má dlhoročnú tradíciu a zastáva významné miesto v 
našej činnosti . Do  regionálnej kola súťaže sa prihlásilo 30 neprofesionálnych výtvarníkov s 
81 výtvarnými dielami. Súťažili v kategóriách: maľba, kresba, grafika a priestorová tvorba. 
21.2.  2024 sa  v  našej  galérii  uskutočnila  slávnostná vernisáž,  vyhodnotenie a  rozborový 
seminár k tejto súťaži.  Odborná porota v  regionálnom kole udelila sedem ocenení a päť 
čestných uznaní. Do krajského kola v Košiciach postúpilo so svojimi dielami dvanásť autorov. 
Ocenenia   získali  :   Liana  Podoľáková,  Patrik  Zubko,  Miroslav  Babinčák,  čestné  uznania 
Noemi Dzurjaníková, Peter Horvát. Na celoštátnom kole súťaže neprofesionálnej výtvarnej 
tvorby Výtvarné spektrum 2024 v Leviciach boli naši autori úspešní a  ocenenia si priniesli  
Liana  Podoľaková  –  Ranila  ju  láska   a  Patrik  Zubko  –  Dieťa  a  svet.  Hlavný  garantom  a 
finančným partnerom tohto podujatia je Národné osvetové centrum v Bratislave.

 AMFO 

je  postupová  súťaž  a  výstava  amatérskej  fotografickej  tvorby,  ktorej  cieľom  je 
prepájať  fotografickú  komunitu,  podporovať  rôznorodosť  prístupov,  šíriť  nadšenie  pre 
fotografiu a poskytnúť možnosť prezentácie fotografickej tvorby pre amatérskych fotografov. 
Aj táto súťaž má v našom zariadení dlhoročnú tradíciu. V tomto roku  sa do regionálneho 
kola  súťaže zapojilo 17 autorov s 87 fotografiami z okresov Michalovce, Sobrance .Súťažili v 
kategóriách: samostatné fotografie, diptych, cykly a seriály a experiment. Súťažné fotografie 
hodnotila odborná porota.Ocenila desať autorov a čestné uznanie získali štyria autori.  Na 
krajskom kole súťaže získala čestné uznanie za svoju tvorbu Karolína Michalková a Monika 
Vasiľová.

Na celoslovenskej súťaži AMFO  2024 získala čestné uznanie za samostatnú fotografiu Tŕňová 
opona – Karolína Michalková. Hlavný garantom a finančným partnerom tohto podujatia je 
Národné osvetové centrum  v Bratislave.

 V roku 2024 sme v galérii Zemplínskeho kultúrneho centra pripravili tieto výstavy  :

 11.1.-26.1.2024  Na Zemplíne – výstava obrazov a fotografií z medzinárodného 
plenéra (CKKK), galéria ZKC Michalovce 

 30.1.-13.2.2024  Úsmevy žien sveta – autorská výstava fotografií Dr. Vojtecha 
Rušina,Csc., galéria ZKC Michalovce 
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 20.2.-12.3.2024  Výtvarné spektrum 2024 – regionálne kolo postupovej súťaže 
výtvarných prác neprofesionálnych výtvarníkov – výstava 

 18.3.-5.4.2024    AMFO 2024 – regionálne kolo postupovej  súťaže amatérskej 
fotografickej tvorby – výstava  

 9.4.-19.4.2024    Vesmír očami detí – regionálne kolo súťaže – výstava, salónik 
ZKC Michalovce

 9.4.-22.4.2024    Pohľad do nového sveta – autorská výstava obrazov Miroslava 
Babinčáka, galéria ZKC Michalovce 

 3.5.-17.5.2024    Muflóny  na  Zemplínskej  šírave  –  autorská  výstava  fotografií 
Jána Harajdiča, galéria ZKC Michalovce 

 21.5.-7.6.2024    Farebný svet Zemplína – výtvarná súťaž pre žiakov MŠ a ZŠ, 
vernisáž, výstava, vyhodnotenie, salónik ZKC Michalovce 

 23.5-7.6.2024     Šutroskop – výstava fotografii študentov Karlovej univerzity v 
Prahe, prierez minerálov pod mikroskopom, galéria ZKC Michalovce 

 12.6.-28.6.2024  Abstraktno v nás – autorská výstava obrazov Márie Vassovej-
Poľaškovej, galéria ZKC Michalovce 

 12.7.-26.7.2024  Maľované  nielen  štetcom  –  autorská  výstava  Jarmily 
Bobákovej, galéria ZKC Michalovce 

 7.8.-30.8.2024    Rozprávky  –  autorská  výstava  ilustrácií  a  grafík  akad.maliara 
Petra Uchnára, Galéria ZKC Michalovce 

 4.9.-26.9.2024    Iné  svety  –  autorská  výstava  Mgr.  art  Alžbety  Meňkyovej, 
galéria ZKC Michalovce  

 30.9.-11.10.2024 Tvorivá duša a Alexander Darida – výstava výtvarných prác a 
fotografií prijímateľov o.z Integra Michalovce, salónik ZKC Michalovce 

 14.10.-4.11.2024 Zrkadlo  duše  –  spoločná  autorská  výstava  obrazov  Juraja 
Kováča a Márie Kováčovej, galéria ZKC Michalovce 

 7.11.-27.11.2024 Taký  som bol  –  spomienková  výstava  na  Jozefa  Olšavského, 
galéria ZKC Michalovce  

 29.11.2024-7.1.2025 Sobrančania  Art  –  spoločná výstava obrazov,  ikon,  reliéfov a 
intarzie Juraja Tkáčika, Františka Kalanina, Jozefa Dubničku, Zdenka Kondíka, Rudolfa 
Repického, galéria ZKC Michalovce

Znevýhodnené skupiny

Abilympiáda 

7.  ročník  súťažnej  prehliadky  pracovných  schopností  a  zručností  zdravotne 
postihnutých  a  inak  znevýhodnených  občanov  pod  názvom  Abilympiáda  pripravilo 
Zemplínske  kultúrne  centrum  13.-  14.  novembra  2024  v  priestoroch  Zemplínskeho 
kultúrneho centra .  Cieľom Abilympiády je poukázať na potrebu venovať pozornosť tejto 
cieľovej  skupine  v  rámci  kultúrno-osvetového pôsobenia.  Integrácia  osôb so  zdravotným 
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znevýhodnením a ťažkým zdravotným postihnutím má význam nielen pre nich, ale aj pre celú 
spoločnosť, pretože pomáha búrať bariéry a predsudky. Súčasťou projektu boli aj sprievodné 
podujatia,  ktoré  prispievajú  k  posilneniu  vzťahov  medzi  znevýhodnenými  skupinami  a 
majoritou,  ako  aj  medzi  znevýhodnenými  navzájom.  Záver  súťaže  tradične  patrí  spevu, 
zábave a tancu, čo vytvára priestor pre ďalšie komunitné zbližovanie a budovanie kontaktov .  
V réžii michalovskej kapely Flegment je pripravený interaktívny hudobno-tanečný program. 
Podujatie sa realizuje v spolupráci s partnermi : Slovenskou úniou sluchovo postihnutých v 
Michalovciach, Onko klubom Venuša , LIDWINA Domov sociálnych služieb Strážske, ONDAVA 
Domov sociálnych služieb Rakovec nad Ondavou, Centrum sociálnych služieb ZÁTIŠIE Snina, 
ANIMA Domov sociálnych služieb, Michalovský domov seniorov a denné centrá a stacionáre 
v Michalovciach.

Aj jeseň života je krásna …

„Aj jeseň života je krásna …” je jedinečné podujatie, ktoré predstavuje rôzne žánre 
záujmovo-umeleckej činnosti seniorov – členov Jednoty dôchodcov. Jej poslaním je rozvíjať 
lásku  k  piesni  a  regionálnemu  folklóru,  podnecovať  aktivity  zamerané  na  vyhľadávanie 
zabudnutých  piesní  a  textov,  prispievať  k  plnohodnotnému  tráveniu  voľného  času  a 
uchovávať  tradičnú  ľudovú  kultúru.  6.  ročník  tejto  regionálnej  prehliadky  záujmovo-
umeleckej  činnosti  seniorov   sa  uskutočnilo  25.  apríla  2024  v  Kultúrnom  dome  v 
Sliepkovciach  .  Organizátorom  podujatia  boli  Okresná  organizácia  Jednoty  dôchodcov 
Michalovce a  Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum. 

Menšinová kultúra

Jednou  z  úloh  akčného  plánu  rozvoja  kultúry  je  podporovať  zachovanie  a  rozvoj 
miestnej kultúry a kultúry národnostných menšín. To sa nám darí napĺňať vďaka spolupráci s 
Miestnym klubom Českého spolku v Michalovciach. Aj v tomto roku pre  členov klubu aj  
laickú verejnosť pripravili cyklus prednášok spojených s besedou na tému –  Česká literatúra 
19.storočia. V tomto cykle predstavili tvorbu : 2.9.2024  Františka Ladislava Čelakovského, 
7.10.2024 Karla Havlíčka Borovského, 4.11.2024  Vítězslava Hálka a 2.12.2024 Jana Nerudi. 
Druhý cyklus prednášok a besied sa týkal hudby a skladateľov Českého baroka. 3.6.2024 to 
bola tvorba Adama Michnu z Otradovic, 1.7.2024 Jana Dismasa Zelenku a 5.8.2024 Františka 
Xavera Brixi.
Podujatia Českého spolku boli  podporené z  grantovej  schémy Kult  Minor a  patria  medzi 
podujatia, ktoré sú vyhľadávané a majú svojich stálych návštevníkov. 
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Folklórny súbor  Zemplín  a detský folklórny súbor Zemplínik

Folklórny súbor Zemplín je záujmové zoskupenie nadšencov tradičnej ľudovej kultúry. 
Jeho hlavným poslaním je zachovávať a prezentovať autentické folklórne tradície regiónu 
Zemplín,  pričom sa zameriava na tanečnú, hudobnú i  spevácku zložku ľudového umenia.  
Členovia súboru pochádzajú z rôznych miest a obcí Zemplína, pričom ich spája nielen láska k  
folklóru, ale aj úsilie o jeho oživenie a propagáciu tradičnej ľudovej kultúry na regionálnej, 
celoslovenskej  i  medzinárodnej  úrovni.  Okrem  verejných  vystúpení  a  reprezentácie  na 
festivaloch sa podieľa na realizácii  vzdelávacích aktiv pre širokú verejnosť, čím prispieva k  
rozvoju kultúrneho povedomia a identity regiónu. Zriaďovateľom FS Zemplín a DFS Zemplínik 
je Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum – kultúrne zariadenie KSK.

Vystúpenia a reprezentácie FS Zemplín

 Otvorenie Reprezentačného plesu mesta Michalovce 
 Korene - 2 vystúpenia v StarsAuditoriu v  Bratislave . Program kapely Iconito a FS 

Zemplín  s  hereckymi  legendami  ako Alfréd Swan,  František Kovár,  Ján Greššo.  Za 
účasti  poslancov  Národnej  rady  SR  a  prezidenta  Slovenskej  republiky  Petra 
Pellegriniho

 Futbalový turnaj Cipiskova ostroha - Vranov n.T.
 Účasť v krajskom programe  Klenoty kraja- Rožňava 
 Účinkovanie v  programe  Odovzdávanie ocenení  Osobnosť  KSK -  Národné divadlo 

Košice
 Nahrávanie relácie o krojoch z nášho regiónu  pre regionálnu televíziu Zemplín
 Stavania mája   na námestí
 Tokaj v Európe – Dedovizeň 2024 vystúpenie FS Zemplín v Slovenskom Novom Meste
 Župné dni - vystúpenie FS v programe 
 Zemplínska paráda - účinkovanie  FS v cezhraničnom  projekte HUSK 
 Trojičný jarmok v Prešove
 Rozhanovské folklórne slávnosti
 Zemplín veterán Rallye 2024 v Michalovciach
 Jánske ohne nad Šíravou vo Vinnom 
 Valalské oslavy v obci Moravany 

Letné vystúpenia a festivaly

 Folklórny festival Východná
 EĽRO v Kežmarku
 Dolnoliptovské folklórne slávnosti v Lúčky pri Ružomberku 
 Slávnosti remesiel a medu pod hradom Čičva v obci Sedliská
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 Zemplínske slávnosti v Michalovciach- otvárací, galaprogram, sv.liturgia 
 Obecných slávnostiach v obci Koňuš
 Podhoroďských folklórnych slávnostiach v Podhorodi
 Oslavy 80. výročia SNP v Liptovskom Mikuláši.

Jeseň a záver roka

 Deň seniorov  vystúpenie v rámci krajského programu v mesiaci úcty k starším 
 Oslavy 780. výročia mesta Michalovce 
 Rockovo-folklórny  večer  -  vystúpenie  s  tanečnou  skupinou  Čarovné  ostrohy  z 

Bratislavy a hudobnou skupinou Iconito
 Vianočný koncert – Pokoj svätý vinšujeme Vám 

Zahraničná reprezentácia 

 Festival Praha srdce národov - máj
 Medzinárodný folklórny festival Strážnice na Morave - jún
 Cheonan World Dance Festival 2024- Južná Kórea -september
 Spolu vystúpenia: 42 
 Z toho zahraničie: 14

Detský folklórny súbor Zemplínik

Detský folklórny súbor Zemplín  funguje ako prípravka pre veľký súbor . Od roku 2012 
je  jedným  zo  zriaďovateľov  detského  súboru   aj  Súkromná  základná  umelecká  škola 
TalentUm. 

V tomto roku sa deti zo súboru zapojili do regionálneho kola celoštátnej postupovej súťaže 
Vidiečanova Habovka. Obsadili  zlaté pásmo, vďaka ktorému sa zúčastnili   krajského kola, 
ktoré sa konalo v Košiciach. Aj tu získali zlaté pásmo. Domov si odniesli nekonečné množstvo 
zážitkov a dobrý pocit zo zvládnutého vystúpenia.

V  každom školskom roku  deti  absolvujú  dve  veľké  vystúpenia  pre  rodičov  a  priaznivcov 
folklóru „polročný a záverečný koncert“.  Tento rok oba koncerty režijne mala na starosti 
Marína Gregová. Polročný koncert sa niesol pod názvom „ Putovanie za krásou“ a záverečný 
koncert „Srdiečkom späté“. 

Pri  príležitosti Mesiaca úcty k starším vystúpili  staršie ročníky na Dni seniorov  v MsKS v 
Michalovciach . Podujatie organizovalo Centrum kultúry Košického kraja. 
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Jednou z  dôležitých motivačných prvkov práce v  súbore  je  zahraničná reprezentácia  na 
festivaloch.

47 členov  detského folklórneho súboru Zemplínik sa  v dňoch 20. - 27.5.2024 zúčastnili na 
zahraničnom zájazde -  Folklórnom festivale piesní a tancov v Herceg Novi v Čiernej Hore.

 Detašované pracovisko Sobrance

Vysunuté pracovisko v Sobranciach vzniklo 1. apríla 2005 s regionálnou pôsobnosťou 
pre 47 obcí okresu vrátane mesta Sobrance.  Personálne bolo obsadené 2 zamestnancami. 
Rozhodnutím  zamestnávateľa  č.  1/2023  platného  od  1.7.2023  bola  vytvorená  nová 
organizačná štruktúra a zrušené 1 pracovné miesto manažér/manažérka kultúrno-osvetovej 
činnosti na vysunutom pracovisku. Dôvodom rozhodnutia bolo zníženie stavu zamestnancov 
s cieľom zabezpečiť efektívnosť práce a optimalizáciu štruktúry pracovných miest .

V roku 2024  bola pracovníčka vysunutého pracoviska  na dlhodobej PN  a k 31.8.2024  bol  
pracovný pomer zo strany zamestnankyne ukončený dohodou.  Od  1.9.2024 do 31.12.2024 
bolo  pracovné  miesto  manažér/manažérka  kultúrno-osvetovej  činnosti   na  vysunutom 
pracovisku v Sobranciach neobsadené. Na obsadenie pracovného miesta boli  vyhlásené 2 
výberové konania. Na prvom výberovom konaní, ktoré sa konalo 7.11.2024 nebol prihlásený 
žiadny uchádzač. Na druhom výberovom konaní, ktoré sa konalo 3.12.2024 boli prihlásení 4 
uchádzači  a výberová komisia odporučila 1 záujemkyňu.

Vysunuté pracovisko disponovalo 1 kanceláriou, ktorá ale neumožňovala realizáciu žiadnych, 
ani menších aktivít  (tvorivé dielne, vzdelávanie)  vo vlastných priestoroch . Všetky aktivity 
prebiehali v prenajatých priestoroch resp. v priestoroch škôl  a partnerských organizácií. Z 
dôvodu  nevyhovujúcich  priestorov  -  veľkosťou  a  umiestnením  a  zníženia  prevádzkových 
nákladov  sme  v  zmysle  platnej  zmluvy  pristúpili  k   výpovedi  z  nájmu.  Od  1.1.2025  je  
nevyhovujúca kancelária  pracoviska zrušená. Vzhľadom na celkové personálne obsadenie 
Zemplínskeho  kultúrneho  centra  (4  odborní  zamestnanci)  je  u  uvedenej  zamestnankyne 
momentálne  výkon  práce  v  Michalovciach.  Dôvodom  je  nielen  rozdielna  pracovná 
vyťaženosť  jednotlivých  odborných  zamestnancov  v  rámci  regiónu  (vzhľadom  na  počet 
podujatí MI a SO),  ale aj  potreba zaškolenia.  Toto riešenie považujeme ako dočasné.  Po 
nájdení vhodných priestorov v meste  sme pripravení toto rozhodnutie  prehodnotiť.
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Realizované aktivity v meste Sobrance  v roku 2024  :

 70.  Hviezdoslavov  Kubín  -  okresná  súťaž  v  umeleckom  prednese  poézie  a 
prózy , 1.-3. kategória, 12.3.2024 Dom kultúry Sobrance 

 Zaži kultúru s nami – predstavenie 3 kultúrnych zariadení KSK  so spoločnými 
aktivitami  na  pôde  mesta  (Zemplínska  knižnica  G.  Zvonického,  Zemplínske 
múzeum, Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum ), 18.6.2024 Dom 
kultúry a vonkajšie priestory

Aktivity Zemplínskeho kultúrneho centra realizované pre súťažiacich a účastníkov z okresu 
Sobrance :

 Sobrančania Art – autorská výstava  J. Tkáčik, J. Dubnička, F. Kalanin, Z. Kondík 
a hosť R. Repický , 29.11.2024 – 7.1.2025 galéria ZKC Michalovce

 Zemplínske  pero  –  26.  ročník  regionálna  súťaž  pre  začínajúcich  autorov 
11.12.2024

 Workshop  I.  pre  začínajúcich  autorov  k  ZP-  A.Verešpejová  –  25.11.2024 
galéria ZKC

 Workshop  II.  pre  začínajúcich  autorov  k  ZP-  A.Verešpejová  –  18.11.2024 
galéria ZKC

 Workshop k umeleckému prednesu – Marica Harčaríková – 21.11.2024 galéria 
ZKC

 Vesmír očami detí – 9.4.- 19.4.2024 , salónik ZKC
 Workshop  Šanca  pre  talenty  -umelecký  prednes  -  Marica  Harčaríková  – 

8.4.2024 galéria   ZKC
 70. Hviezdoslavov Kubín – regionálne kolo 4.-5.kategória MI, SO – 17.4.2024 ,  

galéria ZKC
 AMFO – regionálna súťaž a výstava amatérskych fotografov MI, SO - 18.3.- 

8.4.2024 galéria ZKC
 Výtvarné spektrum- regionálna súťaž a výstava neprofesionálnych výtvarníkov 

MI, SO - 22.2. -10.3.2024 Galéria ZKC
 Zemplínska scénická jar – regionálna súťaž detskej dramatickej tvorivosti MI, 

SO - 7.3.2024 MsKS Michalovce
 Vidiečanova Habovka – regionálna súťaž hudobného folklóru detí MI,  SO - 

5.3.2024 MsKS Michalovce
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Aktivity Krajskej hvezdárne pre žiakov z okresu Sobrance :

 Prednáška Slnečná sústava  -  22.  3.  2024 -  ZŠ  Vyšná Rybnica  –  v  KH –  16 
návštevníkov

 Prednáška Výskum Slnečnej sústavy kozmickými sondami - 16. 4. 2024 - ZŠ 
Komenského 6, Sobrance – v KH – 43 návštevníkov

 Rozprávka  Kozmo  a  jeho  dobrodružstvá  -  22.  4.  2024  -  MŠ  Komenského, 
Sobrance – v KH – 38 návštevníkov

 Rozprávka  Kozmo  a  jeho  dobrodružstvá  -  25.  4.  2024  -  MŠ  Gagarinova, 
Sobrance – v KH – 33 návštevníkov

 Hviezdna rozprávka - 26. 4. 2024 - Súkromná MŠ ELBA Sobrance – v KH – 38 
návštevníkov

 Hviezdna  rozprávka  -  5.  6.2024   -  MŠ  Gagarinova,  Sobrance  –  v  KH –  64 
návštevníkov

 Prednáška Slnečná sústava - 13. 6.2024 - ZŠ s MŠ Krčava (1. skupina) – v KH – 
33 návštevníkov

 Prednáška Slnečná sústava - 13. 6.2024 - ZŠ s MŠ Krčava (2. skupina) – v KH – 
40 návštevníkov

 Prenosné planetárium - 18. 6.2024  - Sobrance – Zaži kultúru s nami – v SO –  
13 návštevníkov

 Prednáška  Slnečná  sústava  -  26.  7.  2024  -  CVČ  Sobrance  –  v  KH  –  23 
návštevníkov

 Prednáška Meteorológia - 9. 10.2024  - ZŠ Komenského, Sobrance – v KH – 39 
návštevníkov

 Prenosné  planetárium  -  8.  11.2024   -  ZŠ  Veľké  Revištia  –  TAM  –  20 
návštevníkov

 Od  Galilea  po  kupolu  -  11.  12.  2024  -  ZŠ  Vyšná  Rybnica  –  v  KH  –  28 
návštevníkov

Regionálna činnosť
  

Metodická činnosť

Metodická  pomoc  v   Zemplínskom  kultúrnom  centre  mala  prevažne  individuálny 
charakter  a  bola  určená  predstaviteľom  samospráv  a  zástupcom  záujmových  združení  i 
folklórnych zoskupení.  Poradenstvo a  konzultácie  boli  zamerané na prípravu a  realizáciu 
kultúrnych i vzdelávacích aktivít, spracovanie dramaturgie jednotlivých podujatí,  pomoc pri  
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príprave  projektov  (Fond  na  podporu  umenia,  Ministerstvo  kultúry  SR,   KSK,  mesto 
Michalovce a iné), tvorbe programov a poskytnutia databázy subjektov TĽK.

Spolupráca s inými  kultúrnymi zariadeniami, rôznymi inštitúciami a partnermi 

V roku 2024 sme spolupracovali s týmito partnermi :

        Liga proti rakovine 
        Denné stacionáre a denné centrá pre seniorov
       Domovy sociálnych služieb a  centra sociálnych služieb
        Integra  o.z.
        Národné koordinačné centrum pre riešenie problematiky násilia na deťoch
        Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Michalovce
        Centrum pre deti a rodinu v Michalovciach
        Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety Michalovce
        Materské a základné školy v okrese Michalovce a Sobrance
        Stredné školy v okrese Michalovce a Sobrance
        Základné umelecké školy v Michalovciach, Sobranciach a v Strážskom 
        Dom Matice slovenskej v Michalovciach
        OZ Zemplínski heligonkári
        Krajská organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska
       Okresná organizácia Jednoty dôchodcov Michalovce
        Český spolok v Košiciach a miestny klub Českého spolku  v Michalovciach
        Slovenská únia sluchovo postihnutých v Michalovciach
        OZ AnAteliér  

Cezhraničná a medzinárodná spolupráca

Cezhraničná a medzinárodná spolupráca, účasť na medzinárodných aktivitách 
a podujatiach

 Krajská hvezdáreň a  Zemplínske kultúrne centrum v Michalovciach má podpísanú 
dohodu o spolupráci so Zakarpatským inštitútom v Užhorode a Mukačevským pedagogickým 
inštitútom.  Spolupráca  spočívala  najmä  v  organizovaní  výtvarných  plenérov  a  výmene 
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umeleckých kolektívov a jednotlivcov. Vzhľadom na celkovú situáciu v súvislosti s vojnou na 
Ukrajine v tomto roku nebola zrealizovaná  žiadna spoločná aktivita. 

Pokračuje  spolupráca so Všeobecnou školou s vyučovacím jazykom slovenským v Maďarsku 
(Szátoráljaújhély). V tomto roku bola zameraná na hľadanie partnerov v rámci cezhraničnej 
spolupráce.

Bola podpísaná  Dohoda o spolupráci s maďarským subjektom  Heves Duális Ágazati Képző 
Kőzpont  Nonprofit  Kft.,  z   Egeru  o   vzájomnej  výmene  skúseností  a  rozvoji  miestnych 
komunít.

Členovia  detského  FS  Zemplínik  a  FS  Zemplín  reprezentovali  naše  zariadenie,  mesto 
Michalovce a Košický samosprávny kraj na štyroch medzinárodných folklórnych festivaloch : 

Detský folklórny súboru Zemplínik :  

  Folklórny festival piesní a tancov v Herceg Novi v Čiernej Hore  - 20. - 27.5.2024 

Folklórny súbor Zemplín 

 Festival Praha srdce národov -  Česká republika - 29.5.- 2.6.2024
 Medzinárodný folklórny festival Strážnice na Morave -  28.6.-30.6.2024 
 Cheonan World Dance Festival 2024 - Južná Kórea - 23.9. - 2.10.2024 

5 Vyhodnotenie ekonomicko-hospodárskej činnosti

5.1 Rozpočtové hospodárenie

Ukazovateľ Schválený rozpočet Upravený rozpočet Skutočnosť /čerpanie 
k 31.12

Bežný transfer 425022,00 770033,00 704505,62

Kapitálový transfer 0 66900,00 28500,00

Spolu 425022,00 836933,00 733005,62

Príjmy celkom Výdavky celkom

902633,85 868021,71
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Príjmy celkom Transfer od 
zriaďovateľa

Granty a 
transfery

Príjmy z 
prenájmu

Iné nedaňové 
príjmy

Zostatok 
prostriedkov z 
predch. rokov

902633,58 733005,62 69259,88 9105,73 91262,35 38261,83

Výdavky 
celkom

Mzdy,  platy  a 
OOV Odvody

Tovary a 
služby

Bežné 
transfery

Kurzové 
rozdiely

868021,71 256747,25 100634,96 510639,50 733005,62 0

Výdavky celkom Výdavky na prevádzku Výdavky na činnosť
868021,71

553726,12 314295,59

5.2 Správa majetku

V  roku  2024  Krajská  hvezdáreň  a  Zemplínske  kultúrne  centrum  zrealizovalo  v  oblasti 
investičnej  činnosti  z  prostriedkov  VÚC  opravu  časti  strechy  na  budove  Zemplínskeho 
kultúrneho centra v sume 9068,68 eur a opravu v budove Krajskej  hvezdárne v celkovej 
sume  57420,52  eur.  V  rámci  revízií  sa  vykonali  odborne  prehliadky   kotolne,  plynu  a 
elektrických spotrebičov  v  sume 1489,00 eur,  revízia hasiacich  prístrojov a komínov vo 
výške 397,78 eur.  Na pracovisku Krajskej  hvezdárne sa v pravidelnom období  realizovala 
odborná prehliadka výťahu v celkovej sume 1176,96 eur. Aj v roku 2024 sa v rámci opráv 
pokračovalo  vo  výmene  ďalšie  nefunkčné  osvetlenie  v  sume  740,00  eur.  Po  ukončení 
dlhodobých  prenájmov  sme  vyspravili  a  vymaľovali  priestory.  Zámerom  je  ich  nanovo 
poskytnúť  do  prenájmu.  V  dvoch kanceláriách  bola  položená  nová  plávajúca  podlaha   z 
rozpočtu KSK v celkovej sume  5590,00 eur. V rámci  interiérového vybavenia sme  zakúpili  
nábytok a koberce do 3 kancelárií a nanovo sme  vybavili technickú miestnosť s kuchynkou  v  
sume 7174,79 eur. Suma 2000,00 eur bola investovaná aj na doplnenie  krojového vybavenia 
pre folklórny súbor Zemplín.

1. Opravy a údržba 
Celkový objem financií

74955,98

V nasledujúcej tabuľke sú uvedené najvýznamnejšie opravy a údržby

Názov akcie Realizované práce
Objem finančných 
prostriedkov

Zdroj financovania

Oprava časti strechy ZKC - 
havarijný stav

práce spojené s opravou 9068,68 41
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Názov akcie Realizované práce Objem finančných 
prostriedkov

Zdroj financovania

Oprava v budove krajskej 
Hvezdárne - havarijný stav práce spojené s opravou 27481,60 41

Oprava v budove krajskej 
Hvezdárne - havarijný stav

práce spojené s opravou 29938,92 41

Oprava stien, podlahy, 
maľovanie práce spojené s opravou 5590,00 41

Revízia hasiacich prístrojov
revízia 196,14 72g

Revízia komínov
revízia 201,64 72g

Čistenie presklenej časti vchodu 
Hvezdáreň práce spojené s čistením 250,00 72g

Revízia VTZ
revízie 1489,00 41

Oprava a výmena svetiel
práce spojené s opravou 740,00 41

2. Investície: Rekonštrukcie, novostavby

Názov akcie

Termín 
realizáci
e celej 
investič
nej 
akcie 
(začiato
k – 
koniec)

Realizované práce 
v danom roku

Objem 
finančných 
prostriedkov

Zdroj 
financovania Poznámka

Vypracovanie 
architektonickej 

štúdie 
EkoHvezdáreň

5/2024
3/2025 Etapa č.1

Etapa č.2
48000 41-008

vyčerpaných 
9600,00 eur

51



3. Prehľad o aktuálnych nájomných zmluvách

Objekt – stručná špecifikácia, 
adresa

Nájomník
Trvanie nájomného 
vzťahu od - do

Výška získaných prostriedkov 
z nájmu (vrátane služieb 
spojených s nájmom) za rok 
2024

Budova ZKC, Gorkého 1 - 
Nechtové štúdio

Valentína 
Dlužaninová

29.2.2016 - neurčitá 1727,80

Budova ZKC, Gorkého 1 –
Kancelária advokáta

Mgr. Miroslava 
Pyšniaková

6.5.2016 – neurčitá 1590,40

Budova ZKC, Gorkého 1 - 
Záložňa

INBOX, s.r.o. 1.1.2007 - neurčitá 5058,48

Budova ZKC, Gorkého 1 – 
Fotopríslušenstvo a 

videoslužby

Ivan Drobňák FAVS 1.11.2022 - neurčitá 2149,52

Budova ZKC, Gorkého 1 – 
Kancelária redakcie Korzár

Petit Press, a.s 
divízia východ

22.7.2013 - 30.9.2024 2596,50

Budova ZKC, Gorkého 1 – 
Kaviareň

RK Pro s.r.o. 1.7.2022 - 31.10.2024 3121,83

Objekt – stručná špecifikácia, 
adresa

 Prenajímateľ - 
vlastník

Trvanie nájomného 
vzťahu od - do

Výška výdavkov na nájom 
(vrátane služieb spojených 
s nájmom) v roku  2024

Folklórny súbor Zemplín 
Michalovce Štefánikova 

1285

Mesto Michalovce 8.2.2008- neurčitá 5516,33

Detašované pracovisko 
Sobrance Námestie slobody 

Marta Kupcová 27.2.2014-31.12.2024 1200,00
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Objekt – stručná špecifikácia, 
adresa

 Prenajímateľ - 
vlastník

Trvanie nájomného 
vzťahu od - do

Výška výdavkov na nájom 
(vrátane služieb spojených 
s nájmom) v roku  2024

3

5.3 Projektová  úspešnosť

 
PROJEKTOVÁ ČINNOSŤ

Názov 
projektu

Cieľ projektu - 
stručne Finančný 

zdroj, 
program, 
podprogr

am

Skutočné náklady projektu

Termín 
realizácieZískaná 

dotácia
Zdroje 
z KSK

Vlast
né 

zdroj
e

Ostat
né Spolu

 Zemplínske 
pero 

26.ročník

literárna súťaž 
pre 
začínajúcich 
autorov

FPU - 
4.4.2 

Neprofesi
onálne 
umenie

1500,00 170,1
2

 1670,1
2 9-12/2024

Štúrov 
Zvolen

regionálna 
súťaž v 
rétorike

FPU - 
4.4.2 

Neprofesi
onálne 
umenie

1500,00 202,0
5 1702,05 4-5/2024

Slávnosti 
zborového 
spevu 29. 

ročník

prezentácia 
cirkevných 
speváckych 
zborov z 
okresov       MI 
a SO

FPU - 
4.4.2 

Neprofesi
onálne 
umenie

1500,00 180,0
0 1680,00 10-12/2024

Výtvarné 
spektrum 

2024

regionálna 
postupová 
súťaž a výstava 
neprofesionál
nej výtvarnej 
tvorby

NOC 855,00 324,0
0

1179,00 2-3/2024

AMFO 2024

regionálna 
postupová 
súťaž a výstava 
amatérskej 
fotografickej 
tvorby

NOC 721,00 721,00 3-4/2024

70. 
Hviezdoslav

ov Kubín

krajská 
súťažná 
prehliadka v 
umeleckom 
prednese 

NOC 7767,00 563,8
5

8330,85 30.4.-
3.5.2024
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poézie a prózy, 
DP a DRK KSK

70. 
Hviezdoslav

ov Kubín

regionálne 
kolo ( MI, SO ) 
- súťaž v 
umeleckom 
prednese 
poézie a prózy 
- I.-V. kat.

NOC 1252,00
146,4

0 1398,40
17.-.19.04.20

24

70. 
Hviezdoslav

ov Kubín

okresné kolo 
MI - súťaž v 
umeleckom 
prednese 
poézie a prózy 
- I.-III. kat.

NOC 1261,00 427,7
5 1688,75 14.-

15.3.2024

70. 
Hviezdoslav

ov Kubín

okresné kolo 
SO - súťaž v 
umeleckom 

prednese 
poézie a prózy 

- I.-III. kat.

NOC 1067,00
106,9

0 1173,90  13.03.2024

 Vidiečanov
a Habovka

regionálna 
súťažná 

prehliadka 
hudobného 
folklóru detí

NOC 1670,00  204,4
5 1874,45  5.3.2024

Zemplínska 
scénická jar

regionálna 
súťažná 

prehliadka 
detskej 

dramatickej 
tvorivosti a 

ochotníckeho 
divadla

NOC 2451,00 259,3
0 2710,30 07.03.2024

Mládež 
spieva 2024

krajská súťaž 
detských a 

mládežníckych 
speváckych 
zborov KSK

NOC 2980,00 529,6
5

3509,65 24.03.2024

KONTAKT 
2024

krajská súťaž 
autorskej 

tvorby 
hudobných 

skupín a 
jednotlivcov

NOC 3430,00
324,0

0
3754,00 22.6.2024

Vesmír 
očami detí

okresné kolo 
výtvarnej 

súťaže detí
SÚH 450,00 450,00 1.3.2024

Čo vieš o 
hviezdach?

okresné kolo 
vedomostnej 

súťaže
SÚH 449,96 449,96 03/2024

Čo vieš o krajské kolo SÚH 1299,83 1299,83 04/2024
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hviezdach? vedomostnej 
súťaže

Multifunkčn
á sieň 

Galileo

Zmodernizovať 
prostredie 
hvezdárne, 

inovovať 
programovú 

ponuku  a 
vytvoriť 

priestor pre 
nový 

zážitkový 
koncept KH

Tradície 
inšpirujú 
inovácie

KSK

30965,3
5

30965,3
5

3-12/2024

Zemplínska 
paráda 

3.2.1 - fond 
malých 

projektov

Zámerom je 
ponúknuť 
pestrosť a 

rozmanitosť 
zemplínskeho 

folklóru, 
budovať 
kultúrnu 

identitu cez 
tradičnú 
ľudovú 
kultúru, 

pričom projekt 
je súčasťou 

osláv Župných 
dní.

Interreg
HUSK

49556,2
5

49556,2
5 04-06/2024

MFF 
Strážnice

prezentácia FS 
Zemplín na 

MFF Strážnice 
v Českej 

republike

mesto 
Michalovc

e
500,00 1200,

00 1700,00 6-7/2024

 

6 Personálna oblasť a rozvoj ľudských zdrojov

Evidenčný počet zamestnancov vo fyzických osobách k 31.12.2024 bol 17, z toho 13 žien. Na 
kratší týždenný pracovný čas sme z celkového počtu zamestnancov v roku 2024 zamestnávali 
3  zamestnancov,  z  toho  2  ženy  (  do  06.10.2024  na  50%  úväzok  1  zamestnanec,  od 
01.09.2024  na  93,33%  úväzok  požiadala  zamestnankyňa  a  na  50%  úväzok  jedna 
zamestnankyňa celý rok 2024). Okrem uvedeného počtu zamestnancov boli v roku 2024 na 
materskej resp. rodičovskej dovolenke 2 zamestnanci, z toho 2 ženy, ktoré zároveň v roku 
2024, konkrétne 01.06.2024 a 26.09.2024 ukončili rodičovskú dovolenku a vrátili sa späť do 
stavu.  Osôb,  ktoré  zabezpečovali  kultúrno-osvetovú  činnosť  pre  Krajskú  hvezdáreň  a 
Zemplínske kultúrne centrum  na základe dohody o práci vykonávanej mimo pracovného 
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pomeru bolo 5. V roku 2024 sme počas 2 mesiacoch zamestnávali aj študentov na základe 
Dohody  o  brigádnickej  práci  študenta  v  zložení  1  brigádnik  na  dobu  2  mesiacov,  jedna 
brigádnička na dobu 1 mesiaca a 1 brigádnik takisto na dobu 1 mesiaca.

V roku 2024 na základe Rozhodnutia zamestnávateľa č. 1/2024 o organizačných zmenách, 
ktoré  bolo  zriaďovateľom  schválené  21.03.2024  a  účinné  dňom  01.07.2024  Krajská 
hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum  pristúpilo k zrušeniu starej organizačnej štruktúry 
a vytvoreniu novej organizačnej štruktúry z dôvodu naplnenia zriaďovateľom odporúčaných 
racionalizačných a optimalizačných opatrení a pre potreby dosiahnutia hospodárnosti, vyššej 
efektívnosti práce a optimalizácie štruktúry pracovných miest.

Stav k 31.12.

Pracovná pozícia – názov
(v súlade s organizačnou štruktúrou)

 Úväzok 
(v %)

Počet ľudí – 
fyzický stav

Obsadená 
v roku 2022     
(áno/nie)

Pozn.

riaditeľka 100 1 áno

referentka PaM 100 1 áno

vedúci ZKC/manažér KOČ 100 1 áno

vedúci KH/manažér pre oblasť astronómie a 
príbuzných  vied

100 1 áno

vedúca úseku hospodárskej 
činnosti/ekonómka

100 1 áno

organizačná vedúca FS Zemplín 100 1 áno

manažérka KOČ 100 1 áno

manažérka KOČ pre oblasť folklóru a TĽK

100 1 áno od 
01.01.2024 
do 
06.10.2024 
50% úväzok, 
01.12.2024 
100% úväzok

manažérka KOČ vizuálne umenie 100 1 áno

manažérka KOČ pre región Sobranska
100 1 áno obsadená od 

01.01.2024-
31.08.2024

lektorka pre oblasť astronómie a príbuzných 
vied

93,33 1 áno od 
01.09.2024 
upravený 
pracovný čas

lektor pre oblasť astronómie a príbuzných 
vied

100 1 áno

krojárka/šička 100 1 áno

IT manažér/technik 100 1 áno

správca budov a 100 1 áno
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majetku/údržbár/vodič/kurič

upratovačka(budova ZKC) 100 1 áno

upratovačka (budova FS Zemplín) 100 1 áno

upratovačka (budova KH) 50 1 áno

Pohyb zamestnancov
Pozn.

Počet zamestnancov k 1.1. (prepočítaný stav) 21,5
Počet zamestnancov k 31.12. (prepočítaný stav) 16,4
Počet novoprijatých 2 obsadenie  voľných  pracovných 

miest
Počet tých, čo odišli 4 2 zamestnankyne odišli  z titulu 

návratu  z  RD  -  boli  na  zástup 
počas MD, RD
2 zamestnankyne skončili  prac. 
pomer

7 Marketing a propagácia 

Propagačné aktivity
Najvýznamnejšie propagačné aktivity (počet a stručný popis)
Tlačené výstupy KH  :  8  oznamov  o  podujatiach  hvezdárne  v  novinách 

Michalovčan
25 príspevkov na web. stránkach: michalovskenoviny.sk, 
teraz.sk, kosice.dnes24.sk, kosicak.sk, vesmir.sk, 
eastmag.sk,
ZKC : 12 príspevkov Michalovčan,  18 
michalovskenoviny.sk,

Sociálne médiá 201 príspevkov na Facebooku  z uskutočnených podujatí 
hvezdárne  a  pozvánky  na  podujatia,  82  príspevkov  na 
Instagrame
ZKC  : 261 príspevkov na Facebooku z podujatí ZKC,  113,8 
tis.   pozretí,  8,4  tis.  pozretí,  255  nových  followers, 
príspevkov na Instagrame

Výnimočné výstupy v rozhlase, TV 1 rozhovor pre Rádio Regina Košice o multifunkčnej sieni 
Galileo
1 rozhovor pre Rádio Šírava – živé vysielanie – Festival na 
Hrádku
5 reportáží z podujatí hvezdárne v TV Mistral 1 reportáž 
STVR  24  –  Hvezdáreň  Michalovce  otvorila  novú 
multifunkčnú sieň
1 reportáž v TV Reduta – AstroRoadShow SNV
1  reportáž  v  Magazíne  Rozhýbaný  kraj  108  –  Michaela 
Musilová – špeciálny hosť festivalu
ZKC :
3 reportáže :reprezentácia FS Zemplín - Južná Kórea  STVR, 
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TV Markíza , TV Mistral
 3 reportáže Korene/FS Zemplín: TV Markíza, TV Joj, STVR
Rádio Šírava - 2 príspevky KONTAKT, Štúrov Zvolen
Bubnovačka - 5 reportáží- TV Markíza, Rádio Šírava, TASR, 
TV JOJ, Rádio Regina

Iné 20 pozvánok v TV Mistral podujatia KH pre verejnosť
ZKC - reportáže z výstav a súťaží TV Mistral +
pozvánky na výstavy - 35

8 Priority rozvoja organizácie na nasledujúci rok

Plánované kľúčové ťažiskové aktivity na rok 2025 Komentár
AstroRoadShow  KSK  -  4.  ročník  krajského 
programu astronomických zariadení

Prezentácia  astronomických  zariadení  KSK  v  mestách 
Rožňava (GOS), , Spišská Nová Ves (OC Madaras), Košice 
(OC Optima)v termínoch 4.,11.  a 20.6.2025

Festival  na  Hrádku –  2.  ročník  astronomického 
festivalu

Prepojenie  astronomických  aktivít,  so  zážitkovými 
aktivitami, súťažami,   doplnené o hudobných hostí  pre 
deti aj dospelých , prednáška so zaujímavým  hosťom, 
aktivity v lesoparku i  v budove hvezdárne - 21.9.2025 
Hrádok Michalovce

Vyšperkovaná cesta Slovenskom - výstava Výstava  šperkov  autorky  Petry  Toth  inšpirované 
folklórom  z  jednotlivých  regiónov  Slovenska  4.8  .- 
12.9.2025 galéria

Slávnosti zborového spevu - 30. ročník
Jubilejný  ročník  prehliadky  cirkevných  zborov  s 
medzinárodnou účasťou, Michalovce 22. -23.11.2025

Festival kolied a zvykov  prvý ročník zimného putovného  festivalu  - koledy a 
vianočné zvyky v podaní folklórnych skupín z regiónu, 
7.12.2025 - KD Podhoroď

Plánované kľúčové ťažiskové aktivity na rok 2025 
- iné

Komentár

Aktivity počas LTS 2025 - Sobranecké kúpele Túlavé kino, Špacirki po okolici

 

Prílohy:

Tabuľkový prehľad aktivít k vyhodnoteniu plnenia úloh na úseku odbornej činnosti 
Fotodokumentácia 
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TĽK – folklór, ľudový tanec, hudba, spev, ľudové remeslá

Termín Názov 
podujatia

Popis akcie Miesto 
konania

Okres Spoluorganizátor Cieľová skupina
Účasť

Aktéri Návštevníci

5.3.2024 VIDIEČANOVA 
HABOVKA

regionálne kolo  celoštátnej 
postupovej súťaže a 

prehliadky hudobného 
folklóru detí

MsKS
Michalovc

e

MI, SO, 
TV NOC BA

folklóristi - 
hudobníci, 

speváci, široká 
verejnosť

54 153

1.- 
4.7.2024

ZOSKÁČIK 
I.turnus

12. ročník

denný letný tábor so 
zameraním na TĽK KHaZKC MI, SO deti 5 20

29.7.-
2.8.2024

ZOSKÁČIK 
II.turnus

12. ročník

denný letný tábor so 
zameraním na TĽK KHaZKC MI, SO deti 5 20

Festivaly

Termín Názov  podujatia Popis akcie Miesto 
konania

Okres Spoluorganizátor Cieľová skupina
Účasť

Aktéri Návštevníci

22.6.2024
Jánske ohne nad 

Šíravou

festival svetla s pálením vatry 
a prezentáciou svätojánskych 

zvykov
WORKSHOP

Vinianske 
jazero

MI
Košice, obec Vinné

široká verejnosť 4 120

22.9.2024
Festival na 

Hrádku

festival astronómie so 
slávnostným otvorením 

multifunkčnej siene Galileo a 
špeciálnym hosťom - Michaela 

Musilová

Krajská 
hvezdáreň

MI KSK široká verejnosť 26 1201



Hudba, spev

Termín Názov  podujatia Popis akcie Miesto 
konania

Okres Spoluorganizátor Cieľová skupina
Účasť

Aktéri Návštevníci

22.3.2024 MLÁDEŽ SPIEVA
Krajská súťažná prehliadka 
detských a mládežníckych 
speváckych zborov KSK

Kostol 
Reformovanej 

kresťanskej 
cirkvi na 

Slovensku

MI NOC, KSK
deti, mládež, 

dospelí, priaznivci 
zborového spevu

209 209

3.6.2024
České baroko

Adam Michna z 
Otradovic

České baroko - prednáška
galéria

ZKC
MI

Český spolok v 
Košiciach, Miestny 

klub Michalovce

priaznivci a 
sympatizanti vážnej 

hudby, členovia 
českého spolku, 
široká verejnosť

1 8

22.6.2024 KonTakt

krajské kolo celoštátnej 
postupovej súťaže a prehliadky 

autorskej populárnej hudby

Vinianske 
jazero, Vinné

KSK KSK, obec Vinné, NOC 
BA

autori a interpreti 
populárnej hudby

4 132

1.7.2024
České baroko

Ján Dismas 
Zelenka

České baroko - prednáška galéria ZKC MI Český spolok v 
Košiciach, Miestny 

klub Michalovce

priaznivci a 
sympatizanti vážnej 

hudby, členovia 
českého spolku, 
široká verejnosť

1 8

5.8.2024 České baroko
František Xaver 

Brixi

České baroko - prednáška galéria ZKC MI
Český spolok v 

Košiciach, Miestny 
klub Michalovce

priaznivci a 
sympatizanti vážnej 

hudby, členovia 
českého spolku, 
široká verejnosť

1 8

24.11.2024 29. ročník 
Slávnosti 

zborového spevu

regionálna prehliadka 
speváckych zborov

+ rozborový seminár k súťaži

Kostol 
Reformovanej 

kresťanskej 
cirkvi na 

MI, SO FPU BA mládež, dospelí, 
speváci, priaznivci 

duchovnej  hudby a 

126 120



Slovensku spevu

29.12.2024

Vianočný 
hudobný večer - 

Vianočné 
potešenie

vianočný koncert účinkujúci:
Zbor sv. Michala – Michalovce, 

Musica Nobis - Košice
galéria ZKC MI

Zbor sv. Michala – 
Michalovce, Musica 

Nobis - Košice

široká verejnosť – 
priaznivci sakrálnej 
a svetskej hudby a 

spevu

19 93

Umelecký prednes, hovorené slovo a divadlo

Termín Názov  podujatia Popis akcie Miesto 
konania

Okres Spoluorganizátor Cieľová skupina

7.3.2024
Zemplínska 

scénická jar 2024 - 
Zlatá priadka

regionálna súťaž detskej 
dramatickej tvorivosti

MsKS 
Michalovce

MI , SO NOC Bratislava žiaci ZŠ, ZUŠ 57 193

12.3.2024
70. Hviezdoslavov 

Kubín

regionálna súťažná prehliadka v 
umeleckom prednese poézie a 
prózy I. - III.  kat. - okresné kolo

Dom kultúry 
SO

SO NOC BA
deti ZŠ, priaznivci 

umeleckého 
prednesu

22 45

14.3.2024
70. Hviezdoslavov 

Kubín

regionálna súťažná prehliadka v 
umeleckom prednese poézie a 
prózy I. a II.  kat. - okresné kolo

galéria
ZKC

MI
NOC BA, Dom Matice 

slovenskej MI

deti ZŠ, priaznivci 
umeleckého 

prednesu
66 120

19.3.2024
70. Hviezdoslavov 

Kubín

regionálna súťažná prehliadka v 
umeleckom prednese poézie a 

prózy III. a IV.  kat. - okresné 
kolo

galéria
ZKC

MI
NOC BA, Dom Matice 

slovenskej MI

deti ZŠ,  priaznivci 
umeleckého 

prednesu
44 44

12.4.2024
57.Vansovej 

Lomnička

regionálna súťažná prehliadka v 
umeleckom prednese poézie a 

prózy

galéria
ZKC

MI, SO
Únia žien Slovenska, 

Dom Matice 
slovenskej MI

priaznivci 
umeleckého 

prednesu
12 38



17.4.2024
70. Hviezdoslavov 

Kubín

regionálna súťažná prehliadka v 
umeleckom prednese poézie a 
prózy I. - III.  kat. - regionálne 

kolo

galéria
ZKC

MI
NOC BA, Dom Matice 

slovenskej MI

deti ZŠ, priaznivci 
umeleckého 

prednesu
28 28

30.4.2024
70. Hviezdoslavov 

Kubín

krajská prehliadka v 
umeleckom prednese poézie a 

prózy
I. - III. kat

MsKS MI KSK
NOC BA, Dom Matice 

slovenskej MI

deti ZŠ, študenti SŠ 
priaznivci 

umeleckého 
prednesu, dospelí 

recitátori,

42 60

2.5.2024
70. Hviezdoslavov 

Kubín

krajská prehliadka v 
umeleckom prednese poézie a 

prózy -
DP a DRK

MsKS MI KSK
NOC BA, Dom Matice 

slovenskej MI

deti ZŠ, študenti SŠ 
priaznivci 

umeleckého 
prednesu, dospelí 

recitátori,

44 260

7.5.2024 Štúrov Zvolen regionálna súťaž  v rétorike
galéria

 ZKC
MI, SO

mladí rétori a 
pedagógovia

26 30

Kultúrno-výchovná činnosť a tvorivé dielne, workshopy, rozborové semináre 

Termín Názov  podujatia Popis akcie
Miesto 
konania

Okres Spoluorganizátor Cieľová skupina

Účasť

Aktéri Návštevníci

15.2.2024 Valentínske TD
Valentínske tvorivé dielne 

pre žiakov ZŠ
galéria

ZKC
MI deti zo školského 

klubu
1 42

21.2.2024
Výtvarné spektrum 
2024  – rozborový 

seminár

Rozborový seminár k 
regionálnej súťaži 

neprofesionálnej výtvarnej 
tvorby

galéria
ZKC

MI NOC Bratislava
neprofesionálni 

výtvarníci
3 25



5.3.2024
VIDIEČANOVA 

HABOVKA
Rozborový seminár k súťaži MsKS

Michalovce
MI, SO, 

TV

folklóristi - 
hudobníci, speváci, 

široká verejnosť
1 54

7.3.2024
Zemplínska 

scénická jar 2024 - 
Zlatá priadka

rozborový seminár k 
regionálnej súťaži detskej 

dramatickej tvorivosti

MsKS 
Michalovce

MI , SO NOC Bratislava žiaci ZŠ, ZUŠ 3 6

14.3.2024
70. Hviezdoslavov 

Kubín
rozborový seminár k súťaži galéria

ZKC
MI

NOC BA, Dom Matice 
slovenskej MI

deti ZŠ, priaznivci 
umeleckého 

prednesu
6 60

18.3.2024
AMFO 2024-

rozborový seminár
Rozborový seminár k súťaži

galéria
 ZKC

MI NOC Bratislava
neprofesionálni 

fotografi
3 15

19.3.2024
70. Hviezdoslavov 

Kubín
rozborový seminár k súťaži

galéria
ZKC

MI
NOC BA, Dom Matice 

slovenskej MI

deti ZŠ,  priaznivci 
umeleckého 

prednesu
6 35

22.3.2024 MLÁDEŽ SPIEVA
rozborový seminár pre 
dirigentov speváckych 
zborov

Kostol 
Reformovanej 

kresťanskej 
cirkvi na 

Slovensku

MI
dirigenti speváckych 

zborov
      3 6

8.4.2024

Šanca pre talenty – 
pre pedagógov – 

prednes a divadlo -
Cesta k 

umeleckému 
prednesu

workshop pre pedagógov, 
ktorí prajú s umeleckým 

prednesom

galéria
ZKC

KSK CKKK Košice

pedagógovia 
pracujúci s 
umeleckým 
prednesom

33 47

12.4.2024
57.Vansovej 

Lomnička
Rozborový seminár k súťaži

galéria
ZKC

MI, SO
Únia žien Slovenska, 

Dom Matice 
slovenskej MI

priaznivci 
umeleckého 

prednesu
3 38

15.4.2024 Maňuškovo

 Tvorivé dielne - výroba 
bábok (maňušiek) a nácvik 
divadelného predstavenia

pre žiakov ZŠ s MŠ Bracovce

ZŠ s MŠ 
Bracovce

MI deti ZŠ 1 15

17.4.2024
70.Hviezdoslavov 
Kubín-rozborový 

seminár
Rozborový seminár k súťaži

galéria
ZKC

MI
NOC BA, Dom Matice 

slovenskej MI
prednášajúci 6 28

30.4.2024
70.Hviezdoslavov 
Kubín-rozborový 

seminár

Rozborový seminár k súťaži, 
krajské kolo, I.-III.kat.

MsKS MI KSK
NOC BA, Dom Matice 

slovenskej MI prednášajúci 9 42



2.5.2024
70.Hviezdoslavov 
Kubín-rozborový 

seminár

Rozborový seminár k súťaži, 
krajské kolo, DP a DRK

MsKS MI KSK
NOC BA, Dom Matice 

slovenskej MI divadelníci 6 44

6.5.2024
Dotyk  umenia     v 

rámci DOD

Tvorivé dielne pre žiakov ZŠ 
v rámci DOD a Župných dní 

KSK
galéria ZKC MI KSK žiaci ZŠ 3 60

7.5.2024
Štúrov Zvolen- 

rozborový seminár
Rozborový seminár k súťaži

galéria
ZKC

MI,SO mladí rétori a 
pedagógovia

6 26

14.5.2024 Tvorenisko

cyklus - workshop remesla 
(Pavúčie tkanie, pletence, 
brmbolce)- tvorivé dielne 
pre vychovávateľov CPDR

galéria ZKC MI CPDR vychovávatelia 
CPDR

1 10

21.5.2024 Maňuškovo

Tvorivé dielne - výroba 
bábok (maňušiek) a nácvik 
divadelného predstavenia 

pre ZŠ J. Záborského 
Pozdišovce

ZŠ J. 
Záborského 
Pozdišovce

MI deti ZŠ 1 11

10.6.2024 ASTRO-ROAD 
SHOW

Kreatívne tvorivé aktivity 
zamerané na 

kozmonautiku, vesmír

OC Zemplín 
Michalovce

KE kraj

KSK, GOS, CKKK, 
Múzeum a kultúrne 

centrum južného 
Zemplína TV

návštevníci OC 
Zemplín

3 282

12.6.2024 ASTRO-ROAD 
SHOW

Kreatívne tvorivé aktivity 
zamerané na 

kozmonautiku, vesmír

OC Madaras 
SNV

KE kraj

KSK, GOS, CKKK, 
Múzeum a kultúrne 

centrum južného 
Zemplína TV

návštevníci OC 
Madaras

7 349

14.6.2024 ASTRO-ROAD 
SHOW

Kreatívne tvorivé aktivity 
zamerané na 

kozmonautiku, vesmír

OC Optima 
Košice

KE kraj

KSK, GOS, CKKK, 
Múzeum a kultúrne 

centrum južného 
Zemplína TV

návštevníci OC 
Optima

7 350

22.6.2024 KonTakt rozborový seminár k súťaži
Vinianske 

jazero, Vinné
KE kraj autori a interpreti 4 8

2.10.2024
Tvorenisko

cyklus -workshop, remeslá 
pre vychovávateľov CPDR

galéria ZKC MI CPRaD vychovávatelia 
CPDR

1 10



10.10.2024
Jesenné tvorivé 

dielne pre Smejkov
tvorivé dielne pre deti ZŠ P. 

Horova Michalovce
galéria ZKC MI deti ZŠ P. Horova 

Michalovce
4 15

18.11.2024
Zemplínske pero 

2024

Workshop pre prihlásených 
autorov na regionálnu súťaž 

pre začínajúcich autorov - 
Sila slova I. (SŠ, dospelí)

galéria
ZKC

MI,
SO

FPU prihlásení autori 2 12

25.11.2024 Zemplínske pero 
2024

Workshop pre prihlásených 
autorov a pedagógov,  na 

regionálnu súťaž pre 
začínajúcich autorov -  Sila 

slova II. (žiaci ZŠ)

galéria
ZKC

MI,
SO

FPU
prihlásení autori, 
pedagógovia

2 18

29.11.2024
WORKSHOP k 
umeleckému 

prednesu

workshop galéria ZKC MI, SO pedagógovia SJ 3 23

3.12.2024
Vianočné tvorivé 

dielne
Tvorivé dielne pre ZŠ P. 

Horova Michalovce
galéria ZKC MI žiaci ZŠ 4 22

4.12.2024 Vianočné tvorivé 
dielne

Tvorivé dielne pre ZŠ P. 
Horova Michalovce

galéria ZKC MI žiaci ZŠ 4 22

10.12.2024 Vianočné tvorivé 
dielne

Tvorivé dielne pre ZŠ P. 
Horova Michalovce

galéria ZKC MI žiaci ZŠ 4 22

11.12. 2024 Zemplínske pero 
2024

Rozborový seminár galéria ZKC MI FPU
prihlásení autori, 

pedagógovia
4 49

Iné kultúrno-výchovné podujatia

Termín Názov 
podujatia

Popis akcie Miesto 
konania

Okres Spoluorganizátor Cieľová skupina
Účasť

Aktéri Návštevníci

11.2.2024
Detský 

fašiangový 
karneval

Detský fašiangový karneval a 
zábava pre deti

galéria ZKC MI Aateliér, o.z. deti, rodiny s deťmi 10 80

18.2.2024
Valentínsky 

hudobný večer
Hudobný večer galéria ZKC MI, SO široká verejnosť 10 58



10.4.2024
 Talentárium 

MŠ
obvodná prehliadka detí MŠ

galéria
ZKC

MI, SO
Spoločný školský 
úrad so sídlom vo 

Vinnom

deti MŠ, 
pedagógovia MŠ

28 60

25.4.2024
Aj jeseň života 

je krásna…

6. ročník nadregionálnej 
prehliadky záujmovo-umeleckej 

činnosti seniorov

KD Sliepkovce MI, SO
JD Slovenska, obec 

Sliepkovce
seniori 45 78

6.5.2024
Dotyky s 

umením         v 
rámci DOD

Cyklus besied o umení a tvorbe 
-  beseda s amatérskym 

fotografom Jánom Harajdičom 
pre študentov strednej školy

galéria ZKC MI študenti SŠ 2 25

10.5.2024 Župné dni KSK - 
Michalovce

Ulička remesiel a tvorivé dielne
Nám. 

osloboditeľov 
Michalovce

MI
KSK, Via Carpatia, 

Jednota dôchodcov, 
Flegment

široká verejnosť 23 700

10.5.2024
ZEMPLÍNSKA 

PARÁDA/Župné 
dni

Multikultúrne a multižánrové 
podujatie v rámci Župných dní

Nám. 
osloboditeľov 

Michalovce
MI

Fond malých 
projektov program 

INTERREG Maďarsko 
- Slovensko

široká verejnosť 148 700

6.6.2024
Dotyky s 
umením

Cyklus besied o umení a tvorbe 
-  beseda s výtvarníkom 

Miroslavom Babinčákom (pop 
art) a deťmi ZŠ s MŠ Bracovce

ZŠ s MŠ 
Bracovce

MI
žiaci ZŠ s MŠ 

Bracovce
2 60

2.9.2024

Český spolok -
František 
Ladislav 

Čelakovský

František Ladislav Čelakovský -
Česká literatúra 19. storočia

galéria
ZKC

MI

Miestny klub 
Michalovce Českého 

spolku v 
Košiiach,Fond na 

podporu 
národnostných 

menšín -  Kult Minor

členovia klubu, 
verejnosť

1 8

15.9.2024
Otakar 

Krásenský 90
Slávnostný koncert pri 

príležitosti životného jubilea
galéria ZKC MI široká verejnosť 18 100

7.10.2024 Český spolok -
Karel Havlíček 

Borovský

Karel Havlíček Borovský - česká 
literatúra 19. storočia

galéria
ZKC

MI Miestny klub 
Michalovce Českého 

spolku v Košicích, 
Fond na podporu 
národnostných 

členovia klubu, 
verejnosť

1 12



menšín -  Kult Minor

4.11.2024
Český spolok -
Vítezslav Hálek

Vítezslav Hálek - česká 
literatúra 19. storočia

galéria ZKC MI

Miestny klub 
Michalovce Českého 

spolku v 
Košicích,Fond na 

podporu 
národnostných 

menšín -  Kult Minor

členovia klubu, 
verejnosť

1 12

13.-14.11.2024 7. Abilympiáda
prehliadka prac. schopností a 

zručností zdravotne 
znevýhodnených

galéria ZKC
zapojené 

zariadenia DSS 
a CSS

MI, SO, 
Snina, 

Osadné,
Rakovec 

nad 
Ondavo

u

zdravotne 
postihnutí a 

znevýhodnení 
sympatizanti

68 68

19.11.2024

Bubnovačka – 
bubnujeme, 
aby bolo deti 
lepšie počuť

symbolické upozornenie na 
dôležitosť ochrany detí pred 

násilím a podporiť v spoločnosti 
tému včasnej prevencie

celoslovenské 
podujatie, 

Zimný štadión 
MI

SR

ÚPSVaR, MI, ÚPSVaR, 
BA Národné 
koordinačné 

stredisko pre riešenie 
problematiky na 

deťoch, HK DUKLA 
Michalovce

deti, mládež, 
pedagógovia

20 1200

11.12.2024
Zemplínske 
pero 2024
regionálna 

súťaž

Slávnostné vyhodnotenie 
regionálnej súťaže pre 

začínajúcich autorov z okresov 
Michalovce a Sobrance

galéria
ZKC

MI,
SO

FPU
žiaci ZŠ, študenti SŠ 

a dospelí, hostia, 
pedagógovia

6 70

2.12.2024
Český spolok -

Jan Neruda
Jan Neruda - česká literatúra 

19. storočia
galéria

ZKC
MI

Miestny klub 
Michalovce Českého 

spolku 
v Košicích ,Fond na 

podporu 
národnostných 

menšín -  Kult Minor

členovia klubu, 
verejnosť

1 12



Neprofesionálna výtvarná tvorba a fotografia

Termín Názov  podujatia Popis akcie Miesto 
konania

Okres Spoluorganizátor Cieľová 
skupina

Účasť

Aktéri Návšte
vníci

11.1.-26.1.2024 Na Zemplíne
výstava obrazov a fotografií z 

medzinárodného plenéra (CKKK)
galéria

ZKC
MI CKKK

Široká 
verejnosť

10 23

30.1.-13.2.2024 Úsmevy žien sveta
Autorská výstava fotografií        Dr. 

Vojtecha Rušina, CSc. galéria ZKC MI
Široká 

verejnosť
1 57

20.2.-12.3.2024
VÝTVARNÉ 
SPEKTRUM 2024

Regionálne kolo postupovej súťaže 
výtvarných prác neprofesionálnych 

výtvarníkov - výstava
galéria ZKC MI NOC Bratislava

Široká 
verejnosť

30 57

21.2.2024 VÝTVARNÉ 
SPEKTRUM 2024

Regionálne kolo postupovej súťaže 
výtvarných prác neprofesionálnych 
výtvarníkov - vyhodnotenie súťaže, 

vernisáž
galéria ZKC MI NOC Bratislava

Široká 
verejnosť

30 80

18.3.2024 AMFO 2024
Regionálne kolo postupovej súťaže 
amatérskej fotografickej tvorby - 

vyhodnotenie súťaže, vernisáž

galéria
ZKC

MI NOC Bratislava
Široká 

verejnosť
18 25

18.3.-5.4.2024 AMFO 2024
Regionálne kolo postupovej súťaže 
amatérskej fotografickej tvorby - 

výstava

galéria
ZKC

MI NOC Bratislava
Široká 

verejnosť
17 73

9.4.-19.4.2024 Vesmír očami detí Regionálne kolo súťaže Salónik ZKC MI
Široká 

verejnosť
30 137

9.4.- 22.4.2024
Pohľad do nového 

sveta
Autorská výstava obrazov Miroslava 

Babinčáka
galéria

ZKC
MI

Široká 
verejnosť

1 137

3.5.-17.5.2024
Muflóny na 

Zemplínskej šírave
Autorská výstava fotografii     Jána 

Harajdiča
galéria

 ZKC
MI

Široká 
verejnosť

1 19



21.5.-7.6.2024
Farebný svet 

Zemplína
výtvarná súťaž pre žiakov MŠ a ZŠ Salónik ZKC MI žiaci ZŠ, MŠ 60 107

23.5.-7.6.2024 Šutroskop
Výstava fotografií prierez minerálov 

pod mikroskopom
galéria

 ZKC
MI

študenti Karlovej 
univerzity - Praha

Široká 
verejnosť

1 116

12.6-28.6.2024 Abstraktno v nás
Autorská výstava obrazov     Márie 

Vassovej Poľaškovej
galéria

ZKC
MI

Široká 
verejnosť

1 52

12.7.-26.7.2024
Maľované nielen 

štetcom
Autorská výstava obrazov  Jarmily 

Bobákovej
galéria  ZKC MI

Široká 
verejnosť

1 56

7.8.-30.8.2024 Rozprávky
Autorská výstava ilustráciii

akad. maliara  Petra Uchnára

galéria
ZKC

Široká 
verejnosť

1 87

4.9.-26.9.2024 Iné svety
Autorská výstava obrazov Alžbety 

Meňkyovej
galéria ZKC MI

Široká 
verejnosť

1 45

30.9.-11.10.2024
Tvorivá duša a 

Alexander Darida
výstava prác prijímateľov O.Z.Integra Salónik ZKC MI

O.Z. Integra
Michalovce

Široká 
verejnosť

1 51

14.10.-4.11.2024 Zrkadlo duše
Spoločná autorská výstava obrazov 

Juraja Kováča a Márie Kováčovej
galéria

ZKC
MI

Široká 
verejnosť

2 43

7.11-27.11.2024 Taký som bol
Spomienková výstava autora Jozefa 

Olšavského
galéria

ZKC
MI

Široká 
verejnosť

3 80

29.11.2024-7.1.

2025
Sobrančania art

Spoločná autorská výstava Juraja 
Tkáčika, Františka Kalanina, Jozefa 

Dubničku, Zdenka Kondíka,

Rudolfa Repického

galéria
ZKC

galéria
ZKC

MI, SO

MI, SO

Široká 
verejnosť

Široká 
verejnosť

5 66



FS  Zemplín  a DFS  Zemplínik

Termín Názov  podujatia Popis akcie Miesto konania Okres Spolu
organizátor

Cieľová 
skupina

Účasť

Aktéri
Návšt
evníci

12.1.2024
Reprezentačný ples mesta 

Michalovce
Vystúpenie na otvorení plesu

Chemkostav 
Aréna 

Michalovce
MI

Mesto 
Michalovce

hostia plesu 20 150

27.-
28.1.2024

Korene -  FS Zemplín Vystúpenie FS Zemplín so skupinou Iconito
Stars 

Auditórium BA
BA

Hudobná 
skupina 
Iconito

Členovia 
vlády SR, 
pozvaní 
hostia a 
široká 

verejnosť

70 500

10.2.2024 Cipiskova ostroha Folklórny futbalový turnaj
Športová hala 

Prešov PO

FS Šarišan, 
Jozef 

Karahuta
FS PSK a KSK 7 100

12.-
13.2.2024

Putovanie za krásou Polročný koncert DFS Zemplínik
MsKS 

Michalovce
MI

SZUŚ Talent-
Um, 

Folklórne 
združenie 
Zemplín

Široká 
verejnosť

250 742

28.2.2024
Výjazdové rokovanie vlády 

SR
Privítanie členov vlády SR

ZŠ T.J.Moussona 
Michalovce

MI Vláda SR 4 -

5.3.2024 Vidiečanova Habovka
Regionálne kolo celoštátnej postupovej 

súťaže hudobného folklóru detí
MsKS 

Michalovce
MI, SO, TV NOC

Prihlásené 
súbory a 

široká 
verejnosť

14 80

13.4.2024 Vidiečanova Habovka Krajské kolo celoštátnej postupovej súťaže 
hudobného folklóru detí

Kulturpark 
Košice

KE NOC, CKKK Súťažiaci a 
široká 

14 103



verejnosť

23.4.2024 Oceňovanie osobností KSK Vystúpenie FS
Štátne divadlo 

Košice
KSK KSK

Pozvaní 
hostia

14 150

25.4.2024
Nahrávanie relácie o 

krojoch
TV Zemplín - reprezentácia FS

Tanečná sála FS 
Zemplín 

Michalovce
MI TV Zemplín

členovia FS 
Zemplín, 
štáb TV 
Zemplín

16

27.4.2024 Klenoty kraja Kategorizácia FS KSK
Divadlo Actores 

Rožňava
RV KSK, CKKK

Široká 
verejnosť

40 100

30.4.2024 Stavanie mája Vystúpenie FS Zemplín
Nám. 

osloboditeľov 
Michalovce

MI

Mesto 
Michalovce, 

MsKS 
Michalovce

Široká 
verejnosť

55 200

4.5.2024 Dedovizeň Trebišov Vystúpenie FS Zemplín

Amfiteáter pri 
Obecnom úrade 
Slovenské Nové 

Mesto

TV

Múzeum a 
Kultúrne 
centrum 
južného 

Zemplína v 
Trebišove, 
Slovenské 

Nové Mesto

Široká 
verejnosť

55 100

10.5.2024 Župné dni Michalovce Vystúpenie DFS Zemplínik a FS Zemplín
Nám. 

osloboditeľov 
Michalovce

MI KSK
Široká 

verejnosť
150 1500

20.-
27.5..202

4

Folklórny festival piesní a 
tancov Herceg Novi

Zahraničná prezentácia DFS Zemplínik
Herceg Novi, 
Čierna Hora

Herceg Novi, 
Čierna Hora

SZUŠ Talent-
Um

Široká 
verejnosť

50 800

29.5.-
3.6.2024

Praha srdce národů Zahraničná prezentácia FS Zemplín
Staroměstské 

náměstí Praha, 
ČR

Praha, ČR
Folklórne 
združenie 
Zemplín

Široká 
verejnosť

35 3000

7.6.2024 Trojičný jarmok Vystúpenie FS Zemplín Námestia Prešov PO PKO Prešov
Široká 

verejnosť
55 2000

10.6.2024 Srdiečkom späté Záverečný koncert DFS Zemplínik MsKS MI SZUŠ Talent- Široká 250 680



Michalovce Um
verejnosť, 

deti 6 rokov 
a viac

11.-
12.6.2024

Talentové skúšky Prijímacie skúšky do DFS Zemplínik
Tanečná sála FS 

Zemplín 
Michalovce

MI
SZUŠ Talent-
Um, široká 
verejnosť

Široká 
verejnosť

- 100

16.6.2024
Rozhanovské folklórne 

slávnosti
Vystúpenie FS Zemplín

Amfiteáter 
Rozhanovce

Rozhanovce CKKK
Široká 

verejnosť
55 2000

20.6.2024 Zemplín Veteran Rallye Vystúpenie FS Zemplín
Nám. 

osloboditeľov 
Michalovce

MI
Zemplín 

Veterán Club
Široká 

verejnosť
40 1500

22.6.2024 Jánske ohne nad Šíravou Vystúpenie FS Zemplín
Vinianske 

jazero, Vinné
Vinné

KSK, obec 
Vinné

Široká 
verejnosť

55 2500

23.6.2024 Valalské oslavy Vystúpenie FS Zemplín
Amfiteáter obce 

Moravany
Moravany

Obec 
Moravany

Široká 
verejnosť

55 200

27.-
30.6.2024

Medzinárodný folklórny 
festival Strážnice 2024

Zahraničná prezentácia FS Zemplín
Amfiteáter 
Strážnice

Strážnice
Obec 

Strážnice
Široká 

verejnosť
35 5000

4.7.2024 Korene Vystúpenie FS Zemplín
Amfiteáter 
Východná

Východná
NOC, obec 
Východná

Široká 
verejnosť

60 3000

13.7.2024 Korene na EĽRO Vystúpenie FS Zemplín

Stage na 
hlavnom 
námestí

KK
Mesto 

Kežmarok
Široká 

verejnosť
60 2500

27.7.2024
Dolnoliptovské folklórne 

slávnosti
Vystúpenie FS Zemplín

Amfiteáter 
Lúčky pri 

Ružomberku

Lúčky pri 
Ružomberku

Obec Lúčky 
pri 

Ružomberku

Široká 
verejnosť

55 1500

28.7.2024
Podvihorlatské folklórne 

slávnosti
Vystúpenie FS Zemplín

Stage na 
futbalovom 

ihrisku

Poruba pod 
Vihorlatom

Obec Poruba 
pod 

Vihorlatom

Široká 
verejnosť

55 250

4.8.2024
Slávnosti remesiel pod 

hradom Čičva

Vystúpenie FS Zemplín na obecných 
slávnostiach pod názvom Slávnosti remesiel a 

medu pod hradom Čičva
hrad Čičva VT

Obecný úrad 
Sedliska

Široká 
verejnosť

55 400

9.8.2024 Zemplínske slávnosti Vystúpenie DFS Zemplínik a FS Zemplín Námestie 
osloboditeľov 

MI Mesto 
Michalovce, 

Pozvaní 80 2000



Michalovce MsKS hostia

10.8.2024 Zemplínske slávnosti Vystúpenie DFS Zemplínik a FS Zemplín
Námestie 

osloboditeľov 
Michalovce

MI
Mesto 

Michalovce, 
MsKS

Pozvaní 
hostia, 

jubilanti
145 2000

11.8.2024 Zemplínske slávnosti Vystúpenie speváckej skupiny FS Zemplín

Chrám 
narodenia 

Panny Márie 
Michalovce

MI
Mesto 

Michalovce, 
MsKS

Široká 
verejnosť

30 150

18.8.2024 Obecné slávnosti Vystúpenie FS Zemplín
Stage pri 

obecnom úrade 
Koňuš

Koňuš Obec Koňuš
Široká 

verejnosť
55 200

25.8.2024 Podhoroďské folklórne 
slávnosti

Vystúpenie FS Zemplín
Stage pri 

obecnom úrade 
Podhoroď

Podhoroď
Obec 

Podhoroď

Široká 
verejnosť

55 300

28.8.2024 80. výročie SNP Vystúpenie FS Zemplín

Stage na 
hlavnom 
námestí 

Liptovský 
Mikuláš

LM
Mesto 

Liptovský 
Mikuláš

Široká 
verejnosť

55 200

23.9.-
2.10.2024

Cheonan World Dance 
Festival 2024

Zahraničná prezentácia FS Zemplín
Cheonan, Južná 

Kórea
Cheonan, 

Južná Kórea
Južná Kórea

Široká 
verejnosť

30 5000

18.-
19.10.202

4
780. výročie mesta 

Michalovce
Vystúpenie FS Zemplín

MsKS 
Michalovce

MI
Mesto 

Michalovce, 
MsKS

Pozvaní 
hostia, 
široká 

verejnosť

25 500

30.10.202
4 Úcta k starším Vystúpenie DFS Zemplínik

MsKS 
Michalovce

MI KSK, CKKK

Pozvaní 
hostia, 
široká 

verejnosť

40 350

8.11.2024 Rockovo - folklórny večer Vystúpenie FS Zemplín
Chemkostav 

Aréna 
Michalovce

MI Nika Press

Pozvaní 
hostia, 
široká 

verejnosť

55 2000

19.11.202
4

Prezentácia zahraničnej 
cesty v Južnej Kórei

TV Regina Košice Tanečná sála FS 
Zemplín

MI Členovia 
súboru FS 
Zemplín, 
členovia 

40 -



televízneho 
štábu

27.11.202
4 Stretnutie akcionárov VVS Vystúpenie FS Zemplín

Kunst Halle 
Košice

KE VVS

Stretnutie 
akcionárov 

VVS
11 200

6.12.2024 Rozsvietenie Vianočného 
stromčeka

Spev - DFS a FS Zemplín
Nám. 

osloboditeľov 
Michalovce

MI

Mesto 
Michalovce, 

MsKS 
Michalovce

Široká 
verejnosť

23 450

14.12.202
4 Pokoj svätý vinšujeme Vám Vianočný koncert DFS Zemplínik a FS Zemplín

MsKS 
Michalovce

MI
SZUŠ Talent-

Um

Široká 
verejnosť

200 560

20.12.202
4

Vianoce v Domove seniorov 
Michalovce

Vystúpenie speváckej zložky DFS Zemplínik
Dom seniorov 

MI
MI

Domov 
seniorov

Klienti 
domova

6 85

DETAŠOVANÉ  PRACOVISKO - Sobrance

Kultúrno-výchovná činnosť a tvorivé dielne, workshopy, rozborové semináre 

Termín Názov  podujatia Popis akcie
Miesto 
konania

Okres Spoluorganizátor Cieľová skupina

Účasť

Aktéri Návštevníci

12.3.2024 70. Hviezdoslavov Kubín

regionálna súťažná 
prehliadka v umeleckom 

prednese poézie a prózy I. - 
III.  kat. - okresné kolo

Dom kultúry 
SO

SO NOC BA
deti ZŠ, priaznivci 

umeleckého prednesu
22 45

12.3.2024 70. Hviezdoslavov Kubín
rozborový seminár Dom kultúry 

SO
SO NOC BA

deti ZŠ, priaznivci 
umeleckého prednesu

6 10



18.6.2024 Zaži kultúru s nami
Spoločné podujatie 

michalovských kultúrnych 
inštitúcií zriadených KSK

Dom kultúry 
Sobrance

SO ZKGZ MI, ZM MI široká verejnosť 4 220

VYSUNUTÉ  PRACOVISKO - KRAJSKÁ HVEZDÁREŇ

Astronómia 

Termín Názov  podujatia Popis akcie Miesto 
konania

Okres Spolu
organizátor

Cieľová 
skupina

Účasť

Aktéri
Návštev

níci

17.3.2024 Medzinárodný deň hvezdární a 
planetárií 2024

Podujatie pre rodiny s deťmi spojené s 
pozorovaním Slnka, tvorivými dielňami a ďalšími 

aktivitami

Krajská 
hvezdáreň

MI Široká verejnosť 16 195

19.-
21.3.2024

Čo vieš o hviezdach? – okresné 
kolo

Okresné kolo vedomostnej celoslovenskej súťaže 
zameranej na astronómiu a kozmonautiku v 3. 

kategóriách

Krajská 
hvezdáreň MI

SÚH Hurbanovo Študenti ZŠ a SŠ 3 25

5.4.2024 Vesmír očami detí 2024 – 
okresné kolo - vyhodnotenie

Zasadnutie poroty a vyhodnotenie okresného kola 
výtvarnej súťaže v 5. kategóriách

Galéria ZKC MI SÚH Hurbanovo Žiaci MŠ, ZŠ a 
ZUŠ

3 298

9.-
19.4.2024

Výstava Vesmír očami detí 
2024

Výstava najlepších prác okresného kola výtvarnej 
súťaže

Galéria ZKC MI Široká verejnosť 1 90

24.4.2024 Čo vieš o hviezdach? – krajské 
kolo

Krajské kolo vedomostnej celoslovenskej súťaže 
zameranej na astronómiu a kozmonautiku v 3. 

kategóriách

Galéria ZKC MI SÚH Hurbanovo Študenti ZŠ a SŠ 8 40



17.3.-
26.4.2024

Výstava fotografií „Čarovný 
vesmír“

Autorská výstava Dr. Vojtecha Rušina, Csc. Krajská 
hvezdáreň

MI Široká verejnosť 1 425

4.6. a 
18.6.2024

Letný cyklus s Haravarou Cyklus prednášok spojených s prehliadkou budovy a 
pečiatkovaním krajskej mapy pre deti z tábora 

Haravara

Krajská 
hvezdáreň

MI Košice – Región 
Turizmus

Deti z krajského 
tábora Haravara

2 96

10.6.2024 Astro Road Show Michalovce Podujatie v prenosnom planetáriu + puzzle, hry, 
skladačky zamerané na astronómiu a kozmonautiku

OC Zemplín 
Michalovce

MI Astronomické 
zariadenia KSK, 

KSK

Návštevníci OC 
Zemplín

2 254

12.6.2024 Astro Road Show Spišská Nová 
Ves

Podujatie v prenosnom planetáriu + puzzle, hry, 
skladačky zamerané na astronómiu a kozmonautiku

OC Madaras 
Spišská Nová Ves

SN Astronomické 
zariadenia KSK, 

KSK

Návštevníci OC 
Madaras

2 328

14.6.2024 Astro Road Show Košice Podujatie v prenosnom planetáriu + puzzle, hry, 
skladačky zamerané na astronómiu a kozmonautiku

OC Optima 
Košice

KE Astronomické 
zariadenia KSK, 

KSK

Návštevníci OC 
Optima

2 348

8.-
12.7.2024

Letný astronomický tábor Denný letný tábor zameraný na astronómiu a 
kozmonautiku

Krajská 
hvezdáreň

MI, SO Deti 3 19

8.8.2024 Noc plná „padajúcich hviezd“ Pozorovanie meteorického roja Perzeidy pre 
verejnosť spojené s prednáškou a pozorovaním 

objektov v kupole

Krajská 
hvezdáreň

MI Široká verejnosť 3 32

22.9.2024 Festival na Hrádku – Cesta 
Slnečnou sústavou

Astronomický festival spojený so slávnostným 
otvorením multifunkčnej siene Galileo a špeciálnym 

hosťom - Michaela Musilová

Krajská 
hvezdáreň

MI KSK Široká verejnosť 26 1200

7.-
11.10.202

Svetový kozmický týždeň 2024 Séria prednášok na vybrané témy v rámci Krajská MI Študenti ZŠ a SŠ 2 722



4 celosvetovej kampane zameranej na oslavu vesmíru hvezdáreň

7.-
30.10.202

4

Výstava „Farebná hra vesmíru“ Výstava rôznych úkazov a objektov nočnej oblohy 
od autorov z hvezdárne v Kysuckom Novom Meste

Krajská 
hvezdáreň

MI Široká verejnosť 1 548

11.-
15.11.202

4

Týždeň vedy a techniky 2024 Séria prednášok na vybrané témy v rámci kampane 
zameranej na novinky z oblasti vedy a techniky

Krajská 
hvezdáreň

MI Študenti ZŠ a SŠ 2 330

11.-
29.11.202

4

Výstava „Meteorológia a Slnko 
– naša hviezda“

Výstava zameraná na počasie a Slnko od autorov z 
hvezdárne v Kysuckom Novom Meste

Krajská 
hvezdáreň

MI Široká verejnosť 1 274






















